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A túlélés feltételeiA túlélés feltételei
Virgiliu Peicu, főszerkesztő, Curierul Adventist

Nemrég a Buzău Völgyén utaztam át. Helyenként áruval 
megrakott  asztalok álltak a kapuk elé helyezve. A legjob-
ban a mobiltelefonkínálat ragadta meg a fi gyelmemet. 
Biztos, hogy olcsó hamisítványok voltak. Ha komolynak 
tűntél és jobb minőségű árura vágytál, az eladó azonnal 
bő, tarka szoknyája zsebébe nyúlva mutatt a be a márkás 
cikket. Csodálkozva tapasztaltam, hogy a környéken 
mindenkinek volt mobiltelefonja. Egyesek éppen beszél-
tek, mások a nyakukban viselték, ismét mások árulták azt.

– Hogyan lehetséges, hogy itt , önöknél, mindenkinek 
van telefonja? – kérdeztem az árustól, akitől éppen egy 
lakcímet szerett em volna megtudakolni.

– Hát, beszélnünk kell a külföldön dolgozó rokonok-
kal, uram. Ha nem lennének ilyen játékszereink, semmit 
nem tudnánk családunkról és elszakadnánk gyermeke-
inktől. Ezekkel tartjuk a kapcsolatot egymással.

Néztem a furcsa életképet: vándor-sátorban mobil-
telefon szól. Mennem kellett  volna, hiszen megtudtam, 
amit akartam, de valami visszatartott .

– Van templom a faluban? – kérdeztem.
Az asszony rám nézett , majd így válaszolt:

– Igen, van. Mi is keresztények vagyunk.
– Bibliájuk is van? – érdeklődtem tovább.
– A papnak van, nekünk nincs.
– De mobiltelefonjuk van…
– És mi az összefüggés? – kérdezte egy éppen arra járó 

fi atalember.
– Letölthetik telefonjukra a Bibliát.
– Valóban? – kérdezte csodálkozva. Vajon én is meg-

kaphatnám?
– Igen – biztosított am, miközben éppen egy terven tör-

tem a fejem. Telefonodat felhasználhatod, hogy ne csak 
családoddal és barátaiddal, hanem Istennel is kapcsolat-
ban maradj.

– Érdekes – mondta a fi ú, miközben tovább érdeklő-
dött , vajon hogyan is juthatna a Biblia birtokába.

Táskámból egy szórólapot vett em elő, majd a követke-
zőt olvastam fel róla: „A mobiltelefonra feltöltött  Biblia 
az Intercer egyik tervezete, két hívő adventista, Octavian 
Lupu és Lucian Mihăi lescu tevékenysége által. A szó-
ban forgó Biblia több mint 60 nyelven és körülbelül 100 
változatban áll az érdeklődők rendelkezésére. A mobil-
telefonos Biblia külön online programmal rendelkezik, 
Bible phone néven…”

– Tehát itt  azt írja, hogy ti is szert tehett ek a mobiltele-
fonos Bibliára…

– Ez valami új – válaszolta a fi atalember. Sokat dolgoz-
hatott  rajta, aki megírta…

– Nem tudom, ki volt, de biztosan nem volt könnyű dolga.
Miért ez a hatalmas munka? A mennyel fenntartott  

kapcsolat éppen olyan fontos, mint a szerett einkkel fenn-
tartott  kapcsolat. A Biblia elengedhetetlen az Istennel 
való kapcsolatt eremtés szempontjából, ahogyan a mo-
biltelefon elengedhetetlen az emberek, barátok között i 
kommunikáció fenntartásában. Mi lenne, ha mobilte-
lefonjainkhoz hasonlóan használnánk a Bibliát? Telefo-
nunkat a legvédett ebb, legbiztonságosabb helyen tartjuk. 
Ha ott hon felejtjük, visszatérünk érte, mert már nem is 
tudjuk elképzelni nélküle az életünket. Vajon a Bibliával 
is így teszünk? Megszámoltátok, hogy naponta hányszor 
veszitek elő telefonotokat? A Bibliát is ugyanannyiszor 
nyitjuk meg? A telefonok tulajdonosai azonnal ugranak, 
ha a készülék cseng vagy üzenetet jelez. Türelmetlenül 
olvassák annak tartalmát. Jézus minden nap elején üze-
netet küld számunkra a reggeli dicséret által. Vajon azt 
is ugyanolyan türelmetlenül olvassuk? Telefonunk segít-
ségével lefényképezzük és lefi lmezzük életünk legszebb 
és legfontosabb pillanatait, különösen amelyek boldoggá 
tesznek. A Bibliában megtaláljuk megváltásunk fontos 
pillanatait. A múltra nézve ott  áll a Golgota, jövőnk szem-
pontjából rendelkezünk a Jelenések könyvével, melyben 
Jézus visszajöveteléről és az Új Földről olvashatunk.

Egy ismert személyiség a következő kijelentést tett e: 
„Telefonfüggővé váltam, nem hiszem, hogy meglennék 
nélküle. Minden gyermekemnek ajándékoztam egy tele-
font, hogy tarthassam velük a kapcsolatot.”

Függünk-e ugyanolyan mértékben a Szentírástól, mint 
ahogyan a telefonunktól? Úgy kezeljük, mintha nem tud-
nánk élni nélküle? Ajándékoztunk-e egy-egy Bibliát gyer-
mekeinknek? Magunkkal visszük-e utazásainkra? Hasz-
náljuk-e sürgősség esetén? A mobiltelefonnal ellentétben, 
soha nem kell att ól tartanunk, hogy esetleg kikapcsolják. 
Jézus a Golgotán kifi zett e a számlát. E nélkül lelki élet ben  
ma ra dá sunk nem lenne lehetséges. A Biblia tanulmányo-
zása életfeltétel. Lelki életünk fenntartásához elenged-
hetetlenül szükséges a bibliatanulmányozás, az ima és 
elmélkedés által Istennel fenntartott  kapcsolat. Keressük 
Őt, ahogyan barátainkat keressük telefonjaink segítségével.
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A kereszténység erőteljes válságának idejét éljük, amely az 
adventizmusra is hatással van. A gyülekezetek egy helyben 
állnak vagy hanyatlanak, olyan világi lelkület hatolt be so-
rainkba, amely a lehető legkeskenyebb határvonalat képezi a 
világ és az egyház között . Létezik-e valód megoldás a helyzet 
javítására? Van-e Istennek terve jelen egyháza számára is?

Ébredés és reform
Istennek egyházával kapcsolatos terve két szóban fog-
lalható össze: ébredés és reform. „Mielőtt  Isten utoljára 
látogatná meg ítéletével a földet, az Úr népe között  olyan 
lelki ébredés lesz, amire az apostoli idők óta nem volt 
példa. Isten Lelke és ereje kiárad népére. Akkor sokan 
elkülönülnek azoktól az egyházaktól, amelyekben a vi-
lág szeretete kiszorítja az Isten és Igéje iránti szeretetet. 
Sokan – lelkészek és egyháztagok – boldogan elfogadják 
azokat a nagyszerű igazságokat, amelyeket Isten ebben az 
időben hirdet, hogy elkészítsen egy népet az Úr második 
eljövetelére.” (A nagy küzdelem, 464. old.)

Mit jelent az ébredés? Az ébredés a lelki élet megúju-
lása, a hit kérdései iránti szent érdeklődés. A tanulmá-
nyozás és az ima szeretete. A gyülekezetbe járás és a hit 
megosztásának boldogsága. Élő tűz, mely a lelkedben 
égve, nem enged a lao di ceai lágymelegségben maradni. 
Az ébredés belül, a szívben történik. Az ébredés a menny 
érintésének eredménye, a Szentlélek jelenléte az ember 
életében.

Mi a reform? A reform életünk, magatartásunk, mun-
kánk és szolgálatunk átszervezése. Olyan nagytakarítás, 
amilyet a házban, a szekrényben, a konyhában, a számí-
tógépben szoktunk végezni. Szemétre vetjük a régieket 
és újakat hozunk helyükbe. A reform külső megnyilvá-
nulás: öltözetünkben, táplálkozásunkban, életmódunk-
ban, Istennel és emberekkel való kapcsolatunkban jut 
kifejezésre. Olyan tevékenység, amelyet nekünk kell el-
rendeznünk önmagunkkal, házunk népével, a felelősségi 
körünkbe tartozókkal.

Az ébredés és a reform egymástól elválaszthatatla-
nok, csak együtt esen fejtik ki hatásukat. Ez a két foga-
lom olyan, mint egy papírlap két oldala. A „megértés” 
köti őket össze, általuk új megvilágításban látjuk szemé-
lyes helyzetünket. Rádöbbenünk, hogy tulajdonképpen 
gyengék, nyomorultak, vakok és mezítelenek vagyunk. 
Felvilágosít, hogy megértsük a mennyei segítség sürgető 
szükségét. Érzékennyé tesz a világ helyzetének megérté-

Traian Aldea, lelkész, 
az Adventista Teológiai Intézet tanára

ÉBREDÉS   
sével szemben, mely által óhajunkká válik a megváltás 
üzenetének hirdetése.

Számos hívőnek tett em fel a kérdést: Mivel kezdjük 
el, az ébredéssel vagy a reformmal? Nagy részük a refor-
mot választott a. Van bennünk valami, amely mindig a 
külső felé fordul. Meggyőződésünk, hogy ha jól néznek 
ki a dolgok, akkor valóban jók is, de sajnos gyakran csa-
lódnunk kell. Ha a reformmal kezdjük átalakulásunkat, 
vagyis a külsőre fektetjük a hangsúlyt, lehet, hogy megál-
lunk itt . Ennek a döntésnek pedig súlyos következményei 
lehetnek.

Jósiás király reformja
Júda királyságában a legnagyobb reformmozgalom Jósiás 
király idejében következett  be (Kr. e. 638–609), aki Ma-
nas sé és Am non után következett  a trónon. Az országban 
mindenhol pogány istenségek bálványáldozati oltárai áll-
tak. A Templom nagyrészt elhagyatott  volt, mellőzött é, 
romossá vált. A nép különböző pogány istenségeknek 
hódolt. Jehova imádata veszélybe került, egyre keveseb-
ben látogatt ák a Templomot. Jósiás 8 éves korában ke-
rült trónra. Csak gyermek volt, a Biblia mégis így ír róla: 
„Mert az ő királyságának nyolcadik esztendejében, mikor 
még gyermek vala, kez dé keresni az ő atyjának Dávidnak 
Istenét; tizenkett edik esztendejében pedig Júdát és Jeru-
zsálemet kezdé megtisztítani a magaslatoktól, Aseráktól, 
bálványoktól és öntött  képektől. (…) Királyságának ti-
zennyolcadik esztendejében pedig (…) el kül dé Sá fánt, 
(…) hogy kijavítt atnák az Úrnak, az ő Istenének házát.” 
(2Krón 34:3,4,8)

Egy gyermek 16. és 24. életéve között  járta be a reform 
megvalósításának meghatározó útját. Az országot teljes 
mértékben megtisztítt att a az idegen kultikus formáktól: 
leromboltatt a a magaslatokat, az oltárokat, a naposzlopo-
kat, az istenségek szobrait és templomait. Ezek után kija-
vítt att a az igaz Isten Templomát, helyreállítt att a a Mózes 
törvényei szerinti vallásos rendszert és az ünnepeket.

Ezekről a cselekedeteiről egyetlen rossz szót sem 
mondhatunk, de íme, mit mond róluk Isten: „Ezt mond-
ja az Úr: Ímé, én veszedelmet hozok e helyre és ennek 
lakosaira, (…) Mivel a te szíved meglágyult, és magadat 
megaláztad az Isten előtt  (…) ímé, én téged a te atyá-
id közé takarítlak, és tétetel a te sírodba békességben, és 
nem látják a te szemeid azt a veszedelmet, amelyet én ho-
zok e helyre és ennek lakóira.” (2Krón 34: 24,27,28)
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Mit valósított  meg Jósiás a reform által? Isten néhány 
évvel elhalasztott a ítéletét az ország felett . Miért nem 
sikerült teljesen elhárítani Isten haragját? Isten miért 
nem bocsátott  meg nekik? A Biblia nem ad magyaráza-
tot, azonban elegendő érvünk van, hogy választ kapjunk 
ezekre a kérdésekre.

Jeremiás próféta, aki a király kortársa volt, nem em-
líti Jósiás reformját. Jósiás reformja újra a Templom 
köré gyűjtött e a népet. A nép megváltóként tekintett  a 
Templomra. Kialakult az úgynevezett  Templom-teoló-
gia: „Nem pusztíthatnak el, nem igázhatnak le, amed-
dig a Templom áll és ameddig a Templomban imádko-
zunk”. Jeremiás próféta cáfolja ezt a 7-8. fejezetben leírt 
híres prédikációjában: „Ne bízzatok hazug beszédekben, 
mondván: Az Úr temploma, az Úr temploma, az Úr 
temploma ez! Mert csak ha valóban megjobbítjátok a ti 
útai to kat és cselekedeteiteket, ha igazán ítéltek az ember 
között  és felebarátja között  (…) Akkor lakozom veletek 
ezen a helyen” ( Jer 7:4-5,7).

 Jósiás reformja eltávolított a az oltárokat, oszlopokat 
és bálványokat. Az országban tiszta istenimádatot gyako-
roltak, de az emberek szíve ugyanolyan gonosz maradt. 
Telve voltak tolvajlással, erkölcstelenséggel, rosszasággal. 
A reform csak külsőleg hatott , nem változtatt a meg a szív 
indulatait, Isten ezért nem távolított a el tőlük ítéletét. 
Következésképpen, a következő négy király, Jósiás fi ai, 
nem követt ék atyjuk útját és rendkívül gonoszak voltak. 
Jósiás reformja sajnos kudarcba fulladt, mivel nem járt 
együtt  a valódi áhítat ébredésével.

Az ilyenfajta kudarcok elkerülése végett  van szükség a 
kitartó imára, a komoly és rendszeres bibliatanulmányo-
zásra és forró vágyra, hogy másoknak is továbbíthassuk 
hitünket. A bizonyságtevés világos célja nélküli imád-
kozás önigazultsághoz, farizeusi büszkeséghez vezet. 
Azonban a mély hitélet nélküli bizonyságtevés is az erő 
és hatékonyság hiányához vezet. A hitélethez és a misszi-
onáriusi lelkülethez a Szentírás Szavának alapja is hozzá-
tartozik. Ellenkező esetben elvi eltérések és eretnekségek 
veszélye állhat fenn. Ennek érdekében, a kitartó ima, a 
komoly bibliatanulmányozás és egy világos missziós cél 
kitűzése jelenti a valódi ébredés és reform ismérveit.

Ezsdrás és Nehémiás ébredése és reformja
Egy másik nagyon fontos kilométerkő Ezsdrás és Nehé-
miás tapasztalata (Kr. e. 457–432). Ezsdrás, a pap és 

    REFORM
Isten törvényét ismerő írástudó, Júdea tartomány kor-
mányzója, Nehé miás támogatásával, minden idők egyik 
legszebb ébredési és reform-mozgalmát hajtott a végre 
(Neh 8-10).

Ez a munka tanulmányozással és imával kezdődött . 
Egy hétig, a sátoros ünnep alatt , folyamatosan olvasták 
és magyarázták a Tórát. Egy hetes intenzív tanfolyam a 
nép számára Mózes törvényeiből. Mi volt az eredmény? 
A nép rádöbbent bűneire, megérezte vétke súlyát, meg-
borzadt gonoszságától, böjtölt és imádkozott .

A tömeges megtérés ritka alkalom, de most megtör-
tént. Az emberek zsákba öltöztek és böjtöltek. Beismer-
ték, hogy a fölött ük gyakorolt perzsa uralom saját vétke-
iknek és szüleik bűneinek a következménye. A megtérés, 
bűnbánat és bűnvallomás után megújított ák szövetségü-
ket Istennel. Elhatározták, hogy nem házasodnak töb-
bet a környező népek közül, megtartják a szombatot, 
megadják a templomi adományokat, hűségesen fi zetik a 
tizedet. 

A reform az ébredés következménye volt. A szívből in-
dult, majd azután külsőleg is megnyilvánult. A reformot 
szövetség által törvényesített ék. 

Elő lehet-e készíteni és meg lehet valósítani egy ébre-
dési és reform-mozgalmat? Kinek áll jogában a reformá-
lás? Egy családnak? Egy intézménynek? Ezsdrás és Nehé-
miás tapasztalatából kiindulva, a válasz a következő:

– egy komolyan imádkozó és tanulmányozó sze-
mélynek;

– egy olyan személynek, aki felemeli a nép előtt  Isten 
Szavát, legfelsőbb tekintélynek nevezve ki azt;

– egy olyan személynek, aki megtapasztalta ezt a két 
szakaszt, az ébredést és a reformot;

– egy olyan személynek, aki rendelkezik a Szentlélek 
felkenetésével és összhangban él a menny akaratával.

Jelen világunknak már nincs szüksége arrogáns refor-
mátorokra, önfelmagasztaló vallási vezetőkre, fundamen-
talistákra. Ma valódi megtérésen átment személyekre van 
szükség, akik életükben visszatükrözik Krisztus szerete-
tét. A reformálási lelkület, a rendcsinálás vágya csak a 
valódi áhítat újjáébredése után következhet be. Amikor 
Isten Szentlelke által megvilágosított  férfi ak helyről hely-
re járva prédikálják az Igét, az emberek felismerik majd 
küldetésüket és követik őket. Azért imádkozom, hogy 
fentről, az Isten Lelkétől érkező új élet lelkülete szálljon 
alá minél hamarabb az Ő egyházára.

Mit valósított  meg JóMit való ísíttototttttt mmegeg JJó
évvel elhalasztott a ítélevvevel elhalasztott a ítélle
sikerült teljesen elhárísikerült n elhár
nem bocsátott  meg nenem bocsátott  meg
tot, azonban elegendőtotott,t, aazz
ezekre a kérdésekre.ezekree a

Jeremiás próféta, JeJeremiá
líti Jósiás reformjátlíti Jósiáás rere
köré gyűjtött e a néöré gyűjtött e
Templomra. Kialampplolomrm a. K
gia: „Nem pusztíNeNem m pup s
dig a Templom áTeTeTempmpm llolom
zunk”. Jeremiás pJeremmiái
híres prédikációhí ss prprédik
mondván: Az momondván
temploma ez! te

to kat és cs

    R
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Krisztus tanítványaival együtt  az Olajfák Hegyén tartóz-
kodott . Lemenőben volt már a nap. Előtt ük feltűntek az 
ünnepre előkészített  ház körvonalai. Bent lámpa égett , az 
udvaron embertömeg várakozott . Közeledett  az esküvői 
menet. Ősi szokás szerint a vőlegény a menyasszony há-
zánál találkozott  választott jával, ahonnan együtt  mentek 
a férfi  családjához. A meghívott akat ott  vendégelték meg.

Mt 25:1-13 verseiben olvashatjuk „a tíz szűz” példázatát. 
A hajadonok vett ék lámpásaikat és kimentek a vőlegény 
fogadására. Közülük öten bölcsek, öten pedig bolondok 
voltak. A két csoport között  az volt a különbség,  hogy az 
okosak lámpásaik mellé tartalék ola jat is vitt ek magukkal. 
Mivel a vőlegény késett , mindannyian elaludtak. Éjfélkor 
elhangzott  a kiáltás: „Ímhol jő a vőlegény! Jöjjetek elé-
be!” Az ostoba szüzek ekkor vett ék észre, hogy lámpása-
ik majdnem kialudtak, és az okosaktól kértek segítséget, 
akik az árusokhoz küldték őket, hogy ola jat vegyenek ma-

guknak. Amed-
dig ők vá-

sárolni 

mentek, megérkezett  az esküvői menet, a vőlegény bevo-
nult a vendégházba az öt okos szűz kíséretében. Ezután 
bezárták az ajtót. Később a bolond szüzek is megérkeztek. 
Kopogtatt ak és bebocsátást kértek. A válasz váratlanul 
érte őket: „Bizony mondom néktek, nem ismerlek titeket!”

Ellen White Krisztus példázatai című könyvében ol-
vashatjuk a szemléltetés magyarázatát. A példázat az egy-
ház, a gyülekezet tapasztalatát jelképezi a Jézus Krisztus 
második eljövetelét közvetlenül megelőző időben. A szü-
zek az Urat váró hívők két csoportját szemléltetik. Tiszta 
hitük miatt  hasonlítanak a szüzekhez. A lámpások Isten 
Szavát jelképezik (Zsolt 119:105), az olaj pedig a Szentlel-
ket (Zak 4:1-14).

Mit jelent a tartalék olaj?
A példázat mind a tíz szereplője szűz, mindannyian vár-
ták a vőlegényt, mindannyian rendelkeztek lámpással és 
olajtároló edénnyel. Mind annyiuk birtokában ott  volt 
a világosság. Egy ideig nem látszott  különbség köztük. 
A várakozás előrehaladása tett e nyilvánvalóvá a különb-
séget. Ami az elején lényegtelennek látszott , végül életbe-
vágó fontosságúnak bizonyult. Az elején úgy tűnt, a bo-
londok voltak előnyben, kevesebb gondjuk volt, nagyobb 

mozgásteret engedhett ek meg maguknak, azonban a 
várva várt pillanat megérkezésekor mindez elle-

nük fordult. Az olajtartalék képezte a tíz okos 
szűz szabadulását. 

A tartalék előrelátást, bizton-
sági intézkedéseket feltételez. 

Amikor hosszú autóútra in-
dulunk, általában a szük-
ségesnél több üzemanya-
got töltünk a gépkocsi 
tartályába. Amikor pén-

teken kenyeret vásárolunk, 
mindig előre kiszámítjuk a 

szombatra szükséges mennyisé-
get, sőt még esetleges vendégekre 

is gondolunk. Azonban amikor he-
gyi túrára indulunk, nem tehetjük meg, 

hogy néhány plusz kilogrammal terheljük 
hátizsákunkat. Ebben az esetben az tűnik böl-

     A tartalék 
      OLAJOLAJ
Eduard Călugăru, a Román Unió pénztárosa

ggg
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csebbnek, aki pontosan tudja, mire van szüksége. Azon-
ban kialakulhatnak olyan előreláthatatlan események, 
amelyek meghosszabbíthatják az ott  tartózkodást. 

A példázatból nem tűnik ki, hogy az okos szüzek 
mennyi tartalék ola jat vitt ek magukkal. Tudjuk azonban, 
hogy a mennyiség csak saját maguk számára volt elegen-
dő. A Szentlelket mindenki személyesen kapja. Nem kap-
hatjuk meg társunk adagját. Nem kölcsönözhetjük azt. 

Mit jelent a tartalék? Mérhető-e a Szentlélek meny-
nyisége? Létezik egy olyan eszköz amelynek segítségével 
megtudhatjuk, hogy éppen mekkora adag áll rendelke-
zésünkre? Ki tudná megmondani, mennyi a szükséges 
mennyiség? A Szentlélek áll a mi rendelkezésünkre, 
vagy mi az Övére? Honnan tudhatjuk, hogy van-e 
tartalékunk, hogy tartalékunk elegendő-e, vagy még 
többre van szükségünk? Gyakran halljuk a kérdést: 
mérhető-e a lelkiség? Honnan tudhatjuk, hogy az 
okos vagy a bolond szüzek csoportjába tartozunk? 
Meg tudja ezt mondani nekünk férjük, feleségünk, 
a lelkész, a presbiter, barátaink, gyerekeink, a 
szomszéd, munkatársunk vagy éppen egy idegen? 
Önvizsgálat által juthatunk ennek ismeretére?

Ellen White Krisztus példázatai című könyvében 
megtalálhatjuk a választ, ahol a próféta a következő 
kijelentést teszi: „A bolond szüzek által képviselt 
emberek nem képmutatók. Tisztelik és pártfogolják 
az igazságot. Szeretik azokat, akik hisznek az igazság-
ban. Mégsem vetik alá magukat a Szentlélek munká-
jának”. (284. old.)

A példázatban szereplő olajtartalék a Szentlélek 
mérték nélküli elfogadásáról, teljes mértékű átadásról 
szól. Olyan függőségről, amelynek kötelékeit naponta 
meg kell újítani.

Az Úr Jézus egy törvénytanító kérdésére válaszolva 
kijelentett e: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szíved-
ből, teljes lelkedből és teljes elmédből. Ez az első és nagy 
parancsolat. A második pedig hasonlatos ehhez: szeresd 
felebarátodat, mint magadat. E két parancsolatt ól függ az 
egész törvény és a próféták.” (Mt 22:37-40) Az itt  ismét-
lődő gondolat félreértelmezhetetlen.

Fenntartás nélkül nyisd meg tartalékaidat!
Létezik néhány arra utaló jel, hogy nem adtuk át magun-
kat teljes mértékben Istennek. A Jézushoz vezető út című 
könyvben a Megváltó szavaiból kiindulva – „Ezenképpen 
azért valaki közületek búcsút nem vesz minden javaitól, 
nem lehet az én tanítványom” (Lk 14:33) –, Ellen Whi-
te így fogalmaz: „Mindazt el kell hagynunk és fel kell ad-
nunk, ami szívünket elvonhatja Istentől. A gazdagság sok 
ember bálványa. A pénz szeretete, a vagyonszerzés vágya 
az az aranylánc, amely Sátánhoz kötözi őket. Gondtalan, 
kényelmes és felelősség nélküli élet, rang és méltóság szin-
tén oly bálványok, melyeket sokan imádnak. Azonban szét 
kell törnünk a rabszolgaság eme bilincseit. Nem lehetünk 
félig Istené, félig pedig a világé. Nem vagyunk Isten gyer-
mekei, ha nem vagyunk teljesen az Övéi.” (44–45. old.)

Bolondnak lenni nem feltételezi a hitetlenséget. És 
nem jelenti azt, hogy csak névleg tartozunk az egyház-
hoz, de nem tartjuk meg a szombatot, nem adunk tizedet, 
megcsaljuk házastársunkat. Bolondnak lenni azt jelenti, 
hogy nem adtunk át mindent Istennek. Lehet, hogy meg-
tartod a szombatot, de 
a szom bat kez dés 
és szom bat zá rás 
idejét is meg-

tartod? 

Lehet, 
vállalkozásaid zárva 
tartanak a hetedik nap, de mer-
re járnak gondolataid? Mit tesznek 
alkalmazott aid, ameddig te a Temp-
lomban vagy? Lehet, nem árusítasz 
alkoholt, dohányt és kábítószereket, 
de hogy állsz a tisztátalan élelmisze-
rek, a koff eines üdítőitalok vagy a kávé 
kérdésével? Lehet, hogy nem átkozódsz és 
nem káromkodsz, de hogy beszélsz a „királyról”, 
a nép vezetőiről vagy az egyház elöljáróiról? Lehet, hogy 
adakozol is Isten ügyéért, de nem úgy, mint az özvegy, 
aki mindenét odaadta. Lehet, hogy nem a szomszé-
dokéhoz hasonló zenét hallgatsz, de vajon a szöveg, a 
ritmus, az összhang, a hangsúly és a kíséret Istenhez 
illő-e? Hogy állsz az internett el, a barátságokkal, a sza-
badidővel?

A példázat a készülődőkhöz szól. Arra biztat, hogy 
vegyünk magunkhoz tartalék ola jat. Mennyit? Mér-
ték nélkül! Mikor? Ma! Pál apostol átélte már ezt a 
tapasztalatot. „Akiért mindent kárba veszni hagytam 
és szemétnek ítélek, hogy a Krisztust megnyerjem” – 
vallja. (Fil 3:8)

Mennyit adott  Isten?
Nem könnyű mindent átadni Istennek. Vajon Neki 
könnyű volt ezt megtenni? Könnyű volt számára 
eldönteni, hogy odaáldozza értünk egyetlen Fiát? 
Mennyei Atyánk annyira szeretett  bennünket, hogy 
kifi zett e mindenki megváltásának árát. Jézus Krisz-
tusban a Királyság örökösei lett ünk. Isten nem né-
hány angyalt áldozott  a bűnös emberért. Ő nem 
mondott  le fellázadt bolygónkról. Elhatározta, hogy 
megmenti azokat, akik hisznek Benne. Ennek hatal-
mas ára volt, mert egyetlen Fiában Önmagát adta. Ő 
mindent értünk áldozott !
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Vigyázzatok, álljatok meg a hitben, legyetek 
férfi ak, legyetek erősek! (1Kor 16:13)  

Mit is vegyünk számba, hogy megtudjuk, milyen állapot-
ban van ma Jézus Krisztus Urunk teste? Ha arra a részé-
re gondolunk, amelyet a mi Uniónk képvisel, a 2010-es 
év gazdag volt kegyelemben, tele alkalmakkal, az össze-
foglaló jelentés zsúfolt az év elején kitűzött  célok meg-
valósításáért befektetett  erőfeszítésekkel. Azonban gyü-
lekezeteink szombatról szombatra egyre kevesebb hívőt 
vonzanak. Szándékosan kerültem a „sta tisz tika” kifeje-
zést, pedig biblikus magatartás összerezzenni, ahányszor 
azt tapasztaljuk, hogy „száz” helyett  csupán „kilencven-
kilencen” vagyunk. De mi van, ha még „kilencvenkilen-
cen” sem vagyunk?

Persze a számok még nem minden, bár az üzenetük 
kemény és félreérthetetlen: megfogyatkozunk, keves-
bedünk, létszámunk csökkenőben van! Hogy a látvány 
derűsebb legyen, irányítsuk refl ektorunkat azokra a lel-
kekre, akik megtalálták Jézus Krisztusban az üdvösség 
örömét, és növelték az angyalok és az evangélium álta-
lunk többé vagy kevésbé ismert odaadó bizonyságtevő-
inek örömét. De a keresztségek száma évről évre csök-
ken, míg az elhajlások – a tanításban és a gyakorlatban is 

– megsokasodtak. Kevesebb „újszülött ünk” van, ellenben 
nagyobb a fásultság, és több a feszültség. Akarva-aka-
ratlanul átvesszük annak a társadalomnak a viselkedési 
paradigmáját, amelyben élünk, és a „világ képe” az egy-
házba is befurakszik.

Ez az önbíráló röntgenfelvétel nem engedi meg a kis-
hitű vagy szemlélődő magatartást. Az orvosi vizsgálat 
mindig a feltárt megbetegedésre összpontosít, akármi-
lyen aprónak tűnne, vagy ha a test többi része egészséges 
is. Most a következő kérdésekkel kell foglalkoznunk: „Mi 
a betegség?” és „Mi a gyógymódja?” Az igazi nehézség 
nem a „válaszban” rejlik – hiszen azt ismerjük –, hanem 
az alkalmazásában.

Annak ellenére, hogy még soha nem állt ennyi eszköz 
és alkalom a rendelkezésünkre, a lelki és missziós nye-
reség mértéke aggasztó. De vajon lehet-e másként, ha a 
gyülekezeti zene után a világ zenéjével „hű sü lök”? Ha 
a szószékről elhangzó prédikációt nem szívlelem, és „a 
saját ízlésem szerinti tanítókat” keresek? Ha mindenre 

van időm, csak a misszióra nem? Ha a szombat nem igazi 
gyönyörűségem, és a Szentírást sem kívánom úgy, mint a 
mindennapi kenyeret?!

Hogy „mindenestől fogva növekedjünk” (Ef 4:15), 
először is Lélekben kell növekednünk. A több megté-
rés általi keresztség több újbóli megtérést feltételez. A 
mindennapi megtérés hitalapelve mellett  az ihletett  Írás 
is újjáéledésre szólít fel: „A Megváltó feltámadásának 
örömhírét azután a hívők elvitt ék az akkor benépesült vi-
lág legtávolabbi határáig. A gyülekezet minden irányból 
felé sereglő megtérteket látott . Azok pedig, akik már hí-
vők voltak, újjáéledtek. Bűnösök és hívők együtt  keresték 
az értékes igazgyöngyöt.” (E. White: Krisztus példázatai, 
120. [Kiemelés – T. H.])

Az ébredés üdítő szele nem fog a tenger mélyére nem 
vetett  hegyre fuvallni: a rejtett  vagy Istennel dacoló bűnre, 
a pletykaságra, elégedetlenségre, egészségtelen kedvtelé-
sekre, gőgre, a lelkiség hiányára vagy a közönyre. Dávid 
teljes, minden fenntartás nélküli megtérés után részesült 
új szívben és az üdvösség örömében (Zsolt 51). „Dávid 
bűne azért nyert bocsánatot, mert megtéréssel és meg-
tört lélekkel alázta meg magát Isten előtt … Bűnét meg-
vallott a, megbánta és megtért.” (Uő: 21. kézirat, 1891.)

Újbóli megtérés: az ébredés ugródeszkája 
„Egyházunknak lelki ébredésre van szüksége. Itt  az ideje, 
hogy a bűnbánat és bűnvallomás egyre nagyobb mére-
teket öltsön. Itt  az ideje, hogy Isten népe megengedje a 
Szentléleknek, hogy teljesen megtisztítsa, hogy minden 
önzést, minden hibát kitépjen a szívükből. Imádkozom, 
hogy az Úr segítsen Neked és az egész egyháznak.” (Uő: 
Levél egy presbiternek,1903. szept. 9.)

„Az elme folyamatosan benyomásokat kap Istentől. 
Ha az emberek hallgatnak Isten hangjára, ezek a lelki 
benyomások egyre gyakoribbak lesznek, és egyik ember 
átadja a másiknak, ameddig a kovászhoz hasonlóan át-
szövik az egész egyházat. Isten jelenléte megnyugszik az 
embereken és ébredést eredményez. A lelkek megtérnek. 
Az emberek rokonszenvükkel és energiájukkal az igazság 
felé fordulnak. Isten munkálja bennük az akarást és aka-
ratának meg cse lek vé sét, gátat vet a világ befolyásának, 
és gondolataikat örök érdekeikkel kapcsolatos témákkal 
foglalja le.” (Uő: Az idők jelei, 1898. jan. 20.)

Ébredés újbóli megtérésselÉbredés újbóli megtéréssel
Az unióelnök jelentése a Számvetési Bizott ságban

Teodor Huţanu, 
a romániai Adventista Egyház elnöke
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Ébredés: válaszúton az egyház
Jon Paulien „A hit szakaszai” című írása segített  jobban 
megértenem, hogy az érés a hitben nem krízismentes. A 
szerző által említett  hat szakaszt – barátság Istennel, ta-
nítványság, érés, az isteni terv bensőbe zárása, az érett ség 
külső megnyilvánulása, feltétel nélküli szeretet – a „lélek 
éjszakájának” két időszaka szakítja meg. Illés vagy Ke-
resztelő János segíthetnek megérteni, hogy a gyakorlat-
ban mit jelent a megpróbáltatás ideje ( Jak 5:17; Mt 11:3).

Természetes, hogy a testvérek és testvérnők időről 
időre megpróbáltatásokon menjenek keresztül, és a ke-
resztényi szeretet arra kötelez, hogy főként ezekben a 
pillanatokban álljunk mellett ük. Lényeges azonban meg-
jegyeznünk, hogy Isten gyermeke ezekből a válsághely-
zetekből megedződve kerül ki – lelkileg  megerősödve, 
az önzéstől megszabadulva, több odaadással a Megváltó 
szolgálatára és nagyobb buzgalommal embertársai meg-
nyerésében. Azok, akiknek a válsághelyzet megnyomo-
rítja a lelkét, hitét szétzúzza, és ezzel másokat is a sze-
rencsétlenség felé taszít, magatartásukkal azt a szomorú 
igazságot bizonyítják, hogy vallásuk csupán látszat volt.

A világban és az egyházban is javában folyik az embe-
rek két csoportra válása. „A világon ma csak két osztály 
van, és az ítéletkor is csak két osztály lesz: azoké, akik 
áthágták Isten törvényét, és azoké, akik engedelmesked-
tek.” (Uő: Krisztus példázatai, 283. old.) „A farizeus és a 
vámszedő az Istent imádók két nagy osztályát ábrázolja.” 
(Uo. 153. old.)

„Azok közül, akiknek közük van Isten szent munkájához, 
senki sem maradhat semleges helyzetben.” (Uő:TM, 403)

Ha mélyebben belegondolunk, az ébredés rostáláshoz 
vezet. Az oly nagyon kedvelt szürke zóna eltűnik, aho-
gyan a langymeleg semlegesség is. A hit és a Megváltó 
szeretete, amelyet a Szentlélek sarjaszt ki a lélekben, 
száműzi a bizonytalanságot, és minden hívőt felkészít 
a „hangos kiáltásra”. A Szentlélek segítségéért imádko-
zunk, hogy Uniónk területének több pontján ebben az 
évben ébredési összejövetel-sorozatot tervezhessünk és 
szervezhessünk meg. Hisszük, hogy a tűz elharapódzik, 
és mindenki, aki hiszi, hogy a 2011-es évről szóló jelentés 
diadalmas lesz, mennyei Atyánk örömére és dicsőségére, 
meghallja a Szentlélek hangját és engedelmeskedik Neki.

Kivonat a 498. számú 2006. december 28-án kiadott , a 
vallásszabadságra és a felekezetek általános jogrendjére 
vonatkozó törvényből.

7. szakasz
(1) A román állam elismeri a felekezetek lelki, nevelői,  
szociális és jótékonysági, kulturális és szociális partnersé-
gi szerepét és státuszukat mint a szociális béke tényezőit.
(2) A román állam elismeri a román Ortodox Egyház és 
a többi, Románia nemzeti történelme során és a román 
társadalmi életben elismert egyház és felekezet fontos 
szerepét.

8. szakasz
(1) Az elismert felekezetek közérdekű jogi személyek. Az 
alkotmány és a jelen törvény rendelkezései alapján ön-
állóan, saját szabályaik vagy egyházjoguk szerint szerve-
ződnek és működnek.
(2) Jogi személyek a felekezetek alkotó részei, ahogyan 
azok a felekezetek saját egyházjogi szabályzataiban vagy 
törvényeiben említésre kerülnek, amennyiben teljesítik 
az ezekben előírt követelményeket.
(3) A felekezetek a törvény követelményei tiszteletben 
tartásával működnek, és saját szabályzatuk vagy egyház-
jogi törvényeiknek megfelelően, amelyek köve tel mé-
nyei nek saját híveiket alávetik.

(4) Egy felekezet elnevezése sem lehet azonos egy másik, 
Romániában elismert felekezet elnevezésével. 

9. szakasz
(1) Romániában nincs államvallás; az állam semleges 
minden vallásos hitt el vagy ateista ideológiával szemben. 
(2) A felekezetek egyenlők a törvény és a közigazgatási 
hatóságok előtt . Az állam hatóságai révén nem fogja tá-
mogatni vagy elősegíteni egyetlen felekezett el szemben 
sem az előjogokban való részesítést vagy a diszkriminá-
ciót.
(3) A közigazgatási hatóságok együtt működnek a fele-
kezetekkel a közös érdekeiket képviselő területeken és 
támogatják tevékenységeiket.
(4)  A román állam az erre feljogosított  közigazgatási ha-
tóságok által támogatja a Romániában elismert felekeze-
tek külföldi lelki-kulturális és szociális tevékenységét.
(5) A központi közigazgatási hatóságok az elismert fele-
kezetekkel a közös érdekeltségű területeken partnerségi 
kapcsolatot létesíthetnek, és egyezményeket köthetnek 
a felekezetek hagyományai jellegzetes vetületeinek  sza-
bályozására, amelyek alávetik magukat a törvény általi 
engedélyezésnek.
                                                                                     Folytatjuk!

Gelu Panait, jogász, Román Unió

Az állam és a felekezetek 
között i kapcsolatok
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Izrael fi ainak száma 
A romániai Hetednapi Adventista Egyház elnöke, Teo-
dor Huţanu testvér kihangsúlyozta, hogy a találkozó cél-
ja  az egyház lelki ébredésének és reformjának központi 
kérdése. A gyűlésen elhangzott  imák és hozzászólások, 
de az előadások is mind ezt a témát célozták meg.

Nyilvántartási szempontból a romániai Hetednapi 
Adventista Egyház az elmúlt év végén 67.604 tagot szám-
lált. Ebbe nem tartoznak bele a gyerekek és hitünk ba-
rátai, akik rendszeresen látogatják az istentiszteleteket és 
tevékenykednek gyülekezeteinkben. A 2009-es évhez vi-
szonyítva 31 taggal csökkent az adventisták létszáma. Az 
ország összlakosságához viszonyítva, 318 nem adventista 
lakosra jut 1 adventista.

Országunk területén 1.091 gyülekezet1 és 280 csoport 
működik. Az elmúlt évben 1.828 új tagot kereszteltünk. 

A fenti adatokból kitűnik, hogy az adventista tagok 
40%-a 60 év fölött i, a 20 év alatt i csoport csupán az össz-
tag létszám 2,3%-át képezi. 

Világszinten a 2009-es év a hetedik soron következő 
év, amikor a keresztségek száma meghaladta az 1 milliót. 
Az adventisták taglétszáma a világon 16.317.880 lélek, a 
gyerekeket és hitünk barátait nem számítva. A legtöbb 
adventista Indiában él (1.468.865 tag), ezt követi Brazília 
(1.229.879 tag).

Hit és hála
Atyánk az elmúlt évben is betartott a ígéreteit. A 2010-es 
év végén is meggyőződhett ünk róla, hogy a gazdasági 
válság ellenére minden esetben megkaptuk a szükséges 
támogatást. A sokéves folyamatos növekedés után a tized 
összege most lecsökkent, a missziós tervek és tevékeny-
ségek azonban nem szenvedtek hiányt.
1.  A legnépesebb a craiovai 1. számú adventista gyülekezet, 718 taggal.

Újból tapasztaltuk a tagok hitét és adadakakozozóó lelelklk lületét. 
Annak ellenére, hogygy ccsösökkkkent a testvévérerekk jöjövveddellme, há-
lálásasann adadtátákk tizededeikiketet. AmAmikikor a szükségben levők érde-
kékébeben iintéztünk felhívást, az adventista testvéri közösség 
valódi családként viszonyult. A romániai árvízkárosultakak 
megsegítésére 594.527 lej gyűlt össszsze,e, aa hh iaiaitititi fffölöldrdren égés 
túlélői számárá a a pepedidigg g 660606.6.626211 lelejj.

AA A 20201010 b-ben beérkezett  tized összege 55.872.24545 lejej,,
1,07%-kal kevesebb mint 2009-benen.. AzAz ii flnflááció mérté-
két fi gyelembee vvévévee (7(7,966%)) a valós csökkenés 8,94%-os 
aa 2009-es évhez képest. A tized tagokra lebontott  átlalagg 
értéke évi 826 lej (69 lej havonta).). AA 2200009-es év átlaga 
tagonként 83355 lelej,j, vvagagyiyis hhavonta 70 lej volt. 

AA hhelyi gyülekezet költségvetését szolgáló adományok 
(gyülekezetépítés, karbantartás, evangelizálás, támogatás 
és más tervek megvalósítása) összege elérte a 12.750.510 
lejt, mely 6,36%-al kevesebb az előző évévhehezz vivisszszononyíyítvtvaa.

A szombatiskololaiai aadodo ámámánynyokok öösszege 1,46%-al nö-
vevekekeddedetttttt aa 220009-es évhez képest. Ezek teljes összege 
2.575.226 lejre emelkedett . Ez lebontva azt jelenti, hogy 
minden adventista 0,73 lejjel járult hozzá ehhez az ado-
mányhoz szombatonként.

2010-ben 19 gyülekezetet szenteltünk fel. Más 83 épüpü-
let esetében zajlanak építkezési mununkákálalatotokk. 2011-ben n 2323 
imaház építéséét t szszereretetnéné knk elkezezdedenini ééss ffellmérések sze-
ririntnt a meggkekezdzdettett  mmu knkálatok közül 30-at sikkererülül bbefefe-
jjezni az év folyamán.

Tevékenységek és események
A március 15-i Kiértékelő Gyűlés keretében minden osz-
tály bemutatt a a 2010-es év mérlegét. Számos alkalom nyíy lt 
megköszönni Isten irántunk való nagygy jjósóságágátát, dede számos 
imacél is megfoggalalmamazózódodotttt , melyekben a Szentlélek leg-
memegfgfelel lelőbőbb megoldását kértük bizonyos kérdésekben.

     Ébredés 
        a szolgálatra

2011. március 15. – Az Unió Számvetési Bizott sága

A Hetednapi Adventista Egyház mint prófétikus mozgalom szerepe, hogy előkészítse az Úr Jézus el-A Hetednapi Adventista Egyház mint prófétikus mozgalom szerepe, hogy előkészítse az Úr Jézus el-
jövetelét. Feladatunk az utolsó kegyelmi felhívás hirdetése és a világ fi gyelmeztetése a jelen ünnepélyes jövetelét. Feladatunk az utolsó kegyelmi felhívás hirdetése és a világ fi gyelmeztetése a jelen ünnepélyes 
pillanataira.pillanataira.

Az Adventista Egyház küldetését és szervezését Isten közvetlenül a Szentlélek által irányította. A szer-Az Adventista Egyház küldetését és szervezését Isten közvetlenül a Szentlélek által irányította. A szer-
vezeti struktúrákat és azok irányvonalait Ellen White ihletett író világos prófétai tanácsai határozták meg.vezeti struktúrákat és azok irányvonalait Ellen White ihletett író világos prófétai tanácsai határozták meg.

Magától értetődően egy bizonyos tevékenységi időszak után mindazok, akik részt vesznek az Egyház Magától értetődően egy bizonyos tevékenységi időszak után mindazok, akik részt vesznek az Egyház 
missziójában, visszatekintenek a megtett útra. Ezzel az elemző magatartással az evangélium szolgája öröm-missziójában, visszatekintenek a megtett útra. Ezzel az elemző magatartással az evangélium szolgája öröm-
mel nyugtázza sikereit és levonja a tanulságokat a jövőre nézve.mel nyugtázza sikereit és levonja a tanulságokat a jövőre nézve.

Ennek jegyében 2011. március 15-én sor került az Unió Számvetési Bizottságának gyűlésére. A találko-Ennek jegyében 2011. március 15-én sor került az Unió Számvetési Bizottságának gyűlésére. A találko-
zó célja a 2010-ben lezajlott események és akciók kiértékelése volt.zó célja a 2010-ben lezajlott események és akciók kiértékelése volt.
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A 2010-es év számos új tapasztalatt al gazdagított a kül-
missziós tevékenységünket. Az elmúlt évben nőtt  a román 
misszionáriusok száma. Missziós terveket engedélyez-
tek számunkra Afrikában (Namíbia, Uganda, Malawi), 
Ázsiá ban (Nepál), Óceániában (Vanuatu), Dél-Ameriká-
ban (Peru) és Európában (Szerbia, Ukrajna, Svájc).

Az oktatás szintjén a 2010-es év 5 új óvoda, egy elemi 
iskola (Cons tan ţa) és egy líceum (Marosvásárhely) meg-
nyitására adott  alkalmat. Ugyanezen a téren jegyezzük 
meg, hogy a Vallásolimpián az elmúlt évben körülbelül 
2.000-en vett ek részt a 3-12. osztályos korosztályból. 

A Szombatiskolában 44.174 résztvevőt tartanak szá-
mon, akik 3.563 csoportban, 4.704 tanító segítségével 
tanulmányoznak. A Börtönmisszióban 1.100 önkéntes 
tevékenykedett  45 börtönben. A Sola Scriptura Bibliai 
Levelezőiskola 2010 végén 4.054 diákot tartott  számon, 
akik közül 1.272-en választott ák a bibliatanulmányokat. 
Az országban 26 könyvesboltunk működik.

A Kiadványok fejezetnél megemlítjük, hogy 44 új cím 
került nyomtatásra, más 53 anyagot nyomtatt ak újra. 
Jelen pillanatban a Via ţă şi Să nă ta te Kiadó 598 kiadott  
könyvcímet és 7 folyóiratot tudhat magáénak, román és 
magyar nyelven egyaránt.

A 2010-es évben 203 könyvevangélista tevékenykedett  
az országban. Ugyancsak ebben az évben alakult meg a 
Casa Bib liei (A Biblia Háza) román bibliatársulat, mely-
nek keretén belül 86.000 Bibliát nyomtatt ak. A 2010-es év 
könyve 235.740 példányszámban került nyomtatásra.

Elfoglaltságok és ima
Egy kétoldalas jelentés nem merítheti ki Krisztus egyhá-
zának munkáját és törekvését. A számok, bármilyen na-
gyok is legyenek, nem foglalhatják magukba az özvegy-
asszony adományának fontosságát vagy az autóbuszon 

. április . – Az Albany-i Konferencia. Az 1844 októbere utáni 
millerita mozgalom vezetőinek legfontosabb találkozója a jövőre vo-
natkozó fontos kitételekkel. Számos adventista csoportosulás képviselői 
voltak jelen, de néhány fontos személyiség nem vett részt. A konferenciát 
William Miller, Joshua Himes és Josiah Lich vezették. Elhatározták a mil-
le ri ta határkövek megtartását és az új, szélsőséges áramlatok visszautasí-
tását, köztük a szombatra és a pró fé ti kus látomásokra vonatkozó elveket 
is. Joseph Bates, aki éppen felfedezte a szombat igazságát, nem volt jelen. 
James White, Hiram Ed son és Ellen Har mon eldöntötték, hogy a Biblia és 
a Gondviselés által világosan feltárt keskeny ösvényen haladnak tovább.

. április – miután Ellen és James White elfogadták a szombat 
igazságát, Ellen White különleges látomást kapott a mennyei szentély, 
a frigyláda és Isten törvénye vonatkozásában, melyben a negyedik 
parancsolatot csodálatos fény övezte. Ugyanakkor megértették azt 
a kapcsolatot is, amelyet James White és Joseph Bates fedezett fel a 
Jelenések könyve 14. fejezete és a szombat törvénye között. Még egy 

bizonyíték arra, hogy a látomások nem megelőzték, hanem aláhúzták a 
Biblia igazságait.

. április – megnyílt az első Adventista Iskola az ausztráliai Avon-
dale- ben. Négy tanárt és 10 diákot számlált. A megnyitó előtt néhány 
nappal elfogyott a pénz, és a munkálatok még nem fejeződtek be. Ellen 
White felhívást intézett az önkéntesekhez, akik segítségével elvégezték 
a falak festését és a padló lerakását. Az év végére az iskola már 60 diákot 
számlált. Nem sokkal ezután létrehoztak egy gyárat egészséges élelmi-
szerek előállítására és egy klinikát. A terület megvásárlása nagy hitlépés-
nek bizonyult, mivel a környék lakói állították, hogy a föld terméketlen, 
annak ellenére, hogy gyönyörű természeti környezetbe ágyazódott. 
Ellen White látomásban azt az utasítást kapta, hogy a mezőgazdasági 
szakértők véleménye ellenére ne mondjon le arról a területről, melynek 
megvásárlása után bebizonyosodott, hogy Istennek volt igaza.

Adrian Neagu, lelkész, Piteşti

felajánlott  könyv utólagos hatásait. Ezeket más megfi -
gyelők más könyvekbe jegyzik be. Biztos vagyok benne, 
hogy a Jézus Krisztus szolgálatára felajánlott  egyetlen 
valódi tett  sem marad termés és jutalom nélkül.

Annak ellenére, hogy napjainkban a hit kevés és az 
áhítat megnyilvánulásai csekélyek, a romániai Adven-
tista Egyházban vannak még olyan tagok, akik őszintén 
keresik Istent. A fi atalok körében is találunk Dánielhez 
és Ruth-hoz hasonló jellemeket. A vezetők között  is fel-
lelhetjük az ezsd rási lelkületet. Ezek folytonosan Izrael 
ügyét támogatják az Úr előtt . Imáik eredményeképpen a 
Generál Konferencia buzdításától lelkesítve a Kiértékelő 
Bizott ság gyűlésének fi gyelmébe mindvégig az ébredés 
és reform kérdése maradt. 

Az imával és böjtt el felfegyverzett  advent nép arra hi-
vatott , hogy kérje Istentől a végidőre szóló ígéreteinek 
beteljesülését. A vezetőkkel az élen minden adventista 
tag kérje Istentől szívének és személyes hitgyakorlatának 
megváltozását. Ugyanakkor mindenki keresse őszintén 
saját helyét és szerepét a Jó és Rossz között i Nagy Küz-
delem színterén. 

A Szentírás és a próféciák komoly tanulmányozása ál-
tal Isten gyermekei összekapcsolódnak a világegyetem 
nagy eseményeivel. Mindenki tudatosítsa a jelen idő 
prófétai órájának fontosságát, alázatt al és hitt el írja nevét 
a feláldozott  Bárány jobbjára.

A Kiértékelő Bizott ság egységes óhaja, hogy szemé-
lyes példamutatás és lelki buzdítás által továbbadják a 
testvériség számára az ébredés fontosságát. Sok ima és a 
Szentlélek tanácsai által minden nyitott  szívű lelkész és 
laikus számára is lehetőség nyílik, hogy együtt esen keres-
sék a valódi lelkiség tapasztalatát. 

A Curierul Adventist szerkesztősége

Április az adventista történelembenÁprilis az adventista történelemben
 Nyomok a sziklán
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után Jézus lejött  a hegyről (9:37), és folytatva útját Je-
ruzsálembe (9:51-52; 13:22.33; 17:11) tanítványainak ezt 

mondta: „Ímé, felmegyünk Jeruzsálembe” (18:31).
Mielőtt  Jézus beért volna a városba (19:28-44), 

találkozott  Zákeussal (19:1-10). Ezért Zákeus az 
utolsó egyénileg megemlített  személy, akivel Je-
ruzsálembe való bevonulása előtt  találkozott .

Zákeus jellemzői
Lukács 19:2-3 versei egyszerűen és közvetlenül 
közölnek Zákeusról néhány adatot: (1) fővám-
szedő, (2) gazdag, (3) nem láthatt a Jézust, (4) 
alacsony termetű.

Fővámszedői tisztségénél fogva személye ösz-
szefüggésbe kerül a farizeus és a vámszedő pél-

dázatával. Imájában a farizeus nemcsak ar-
ról beszél, hogy ő mi nem, hanem arról is, 

hogy mi ő. Leírásának hét elemével a fa-
rizeus mintha azt mondaná: „Tökéletes 

vagyok.” Ezzel szemben az alázatos 
vámszedő ezt mondja: „Isten, légy ir-
galmas nékem, bűnösnek!” (13. vers). 
Mintha csak ezt mondaná: „Én va-
gyok az a bűnös, akit a farizeus kö-
rülírt.” 

Minden nehézség (fővámszedő, 
bűnös, alacsony társadalmi helyzet), 

amelyek ezeket a szemé-
lyeket megakadá-

lyozta, hogy 
kapcsolatba 

kerüljenek 
Jézus-

sal, meg-
található 
egyetlen 

személyben: 
Zá keus ban. Van 

Zá keus nak reménye?

Zákeus történetét (Lk 19:1-10) sok bibliakutató Lukács 
evangéliumának egyéb szövegrészeivel való kapcsolata 
szempontjából tárgyalta. Egyesek a gazdag ifj ú törté-
netével (18:18-24), a vak meggyógyításával (18:35-
43), a görnyedt asszony meggyógyításával (13:16) 
és a tetőn keresztül lebocsátott  gutaütött  meggyó-
gyításával (5:18-26) hozták kapcsolatba. Mások a 
vámszedő és a farizeus példázatával is összefüg-
gésbe hozzák (Lk 18:9-14). Néhány teo ló gus Zá-
keus történetének a hamis bíró (18:1-5) példá-
zatával és a Jézushoz jövő gyermekek (18:15-17) 
esetével való viszonyára utal. Megjegyzik, hogy 
Zá keus társadalmi rangja ugyanolyan alacsony 
volt, mint a szegény özvegynek, a vámszedőnek, 
a gyerekeknek és a jerikói vaknak, vagy hogy Zá-
keust, akárcsak a többieket, az Úr üdvösség-
ben részesített e.

A cikk fi gyelembe veszi e szövegközti 
kapcsolatok elemeit, jelentését és azt, 
hogy Jézus a fent említett  esetek után, 
valamint Jeruzsálembe való bevonu-
lása előtt  találkozott  Zá keussal.

Jézus útja Jeruzsálembe
Jézus útja Jeruzsálembe a megdi-
csőülés hegyén kezdődik, ahol Illés, 
Mózes és Jézus az ő haláláról
beszélgett ek, melynek Je-
ru zsá lem ben kell 
megtörténnie 
(9:31). Le-
het, hogy 
a menny-
bemene-
telről és 
az emberi-
ség megváltá-
sáról is szó esett . 
Urunk színeváltozása

ZákeusZákeus 
– a nem remélt reménység

Richard Sabuin, 
Újtestamentumot tanít a Fülöp-szigeteken Forrás: Ministry, 2010. június
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Jézus útja Jeruzsálembe és Zákeus
Jézus Jeruzsálembe vivő útján találkozott  Zákeussal, a 
legutolsó név szerint említett  egyénnel Jeruzsálembe 
érkezte előtt . Amikor Jézus kifejezte szándékát, hogy 
Zá keus házában szeretne megszállni, a tömeg felmo-
rajlott : „Bűnös emberhez ment be szállásra” (19:7). 
Jézust rótt ák meg, de Zá keus felelt rá. Ez szokatlan. 
Az 5. fejezet 30-31. verseiben, ahol a farizeusok és írás-
tudók tiltakoztak az ellen, hogy Jézus együtt  eszik a 
vámszedőkkel és a bűnösökkel, a válasz egyenesen 
Jézustól jön (Lásd Mt 9:10-11; Mk 2:15-16).

Most azonban Zákeus az, aki válaszol. Válasza nem 
a tömegnek szól, hanem Jézusnak: „Uram, ímé min-
den vagyonomnak felét a szegényeknek adom, és ha 
valakitől valamit patvarkodással elvett em, négy any-
nyit adok helyébe” (Lk 19:8).

Jézus Zákeusnak adott  válaszát az előbbi szöveg-
részekben adott  feleleteinek kontextusában is lehet 
értelmezni. A vámszedőről Jézus ezt mondja: „ez 
megigazulva méne alá az ő házához, inkább hogy nem 
amaz.” A gyerekekről így szól: „Aki nem úgy fogadja 
az Isten országát, mint gyermek, semmiképpen nem 
megy be abba” (18:17).

A tanítványok csodálkozása, hogy milyen nehéz 
gazdagként üdvözülni, ezt a választ váltja ki: „Ami 
embereknél lehetetlen, lehetséges az Istennél.” A vak 
koldusnak, aki látásért könyörög, Jézus ezt mondta: 

„Láss, a te hited téged megtartott ” (18:42).
Jézus Zákeusnak adott  válasza megerősíti a vám-

szedőt üdvbizonyosságában: „Ma lett  üdvössége en-
nek a háznak, mivelhogy ő is Ábrahám fi a.”

Zákeus jellemzőiben – gazdag vámszedő, alacsony 
és nem láthatja Jézust– a vámszedőről, a gazdag ifj úról, 
a gyerekekről és a jerikói vakról szóló leírások összeg-
ződnek. Ha e négy szereplőnek nehéz volt üdvösség-
re jutnia, vagy Jézust elérnie, akkor ez sokkal nehe-
zebb volt magának Zá keus nak, aki valamennyiüket 
képviselte.

Van Zákeus számára remény?
Vannak emberek, akik Zákeushoz hasonlóan több 
gonddal vagy akadállyal küszködnek. Ne adjuk fel a 
reményt, hogy elérjük őket. Jézus rátalált Zákeusra és 
üdvösséget adott  neki. Isten el fog vezetni a Zá keus-
hoz hasonló emberekhez. 

Ha számunkra a kereszt a központ és az indíték, 
minden akadályt képesek leszünk legyőzni, hogy 
elérhessük a legnehezebben kezelhető embereket is. 
Jézus maga adott  példát erre a szolgáló lelkületre. Be-
bizonyított a, hogy a nehéz eseteket is kezelni lehet. A 
tény, hogy Zá keus volt a legutolsó név szerint meg-
említett  szereplő, aki Jézussal Jeruzsálembe való be-
vonulása előtt  találkozott , feltárja előtt ünk azt az igaz-
ságot, hogy a kereszt révén bárkinek, még Zá keus nak 
és a hozzá hasonlóknak is lehetőségük van elnyerni 
az üdvösséget.

KAMERUN
Kamerun egységes köztársaság az afrikai kontinens nyu-

gati és központi határvonalán. Lakossága 20 millió fő, terü-
lete pedig kétszer nagyobb Románia területénél. Fővárosa 
Yaoundé, amely az ország déli részén található. A portugálok 
fedezték fel, hosszú időn keresztül német gyarmat volt. 
Az I. Világháború után Kamerun két – francia és angol – 
részre  oszlott, 1960-tól független állam. Észak-Kamerunban 
az emberek főleg muzulmán és animista vallásúak, és a 
legtöbben szarvasmaha tenyésztéssel foglalkoznak. Dél-
Kamerunban az éghajlat kedvező a földművelés számára, 
az emberek döntő többsége pedig keresztény.

Az első misszionáriusok délre érkeztek, katolikusok és 
protestánsok voltak. Nekik köszönhetően ma a lakosság 
40%-a keresztény.

Az advent üzenet 1926 novemberében hangzott el 
először, abban az évben, amikor W. H. Anderson letelepedett 
Nanaga-Eboko-ban, miután létrehozott néhány misszióköz-
pontot Dél-Afrikában és Kongóban. 1930-ban ugyanitt jön 
létre az első adventista imaház. A munka jól haladt előre 
ezen a területen, és 1955-ben sikerült kapcsolatot teremteni 
a pigmeusokkal – az ország őslakosaival.

Ezzel egy időben további misszióközpontok alakultak, 
a munka pedig minden területen előre haladt. 1963-ban 
már létezett egy adventista kórház, egy kollégium és egy 
elemi iskola 1200 tanulóval.

Ma Kamerunban több mint 107.000 adventista él, és 
évente 6000-en csatlakoznak az egyházhoz. A statisztikai 
beszámoló szerint két adventista kórház is van, ahol évente 
10 ezer beteget kezelnek.

Az első FM frekvenciájú rádióadó 2006-ban kezdte el 
működését, 2010-ben pedig a Coseday Adventista Egyetem 
keretében befejeződött az új – 500 szálláshelyet magában 
foglaló – bentlakás és a 600 személy befogadására alkalmas 
aula. Ez az intézmény jelenleg az ország egyik legszínvo-
nalasabb iskolája a menedzsment és az információ techno-
lógiájának területén. A felsorolást tovább folytathatnánk 
a csodákkal, melyeket Isten szeretete művelt ebben az 
országban. 

Adrian Neagu,  
lelkész, Olténiai Egyházterület 

Ismerjük meg
adventista családunkat…
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Mennyei kihívás

A romániai könyvevangélisták tevékenysége a menny 
különleges oltalma alatt  zajlik. Isten kezdeményezte és 
fejleszti munkájának ezt a fontos területét. A jelenlegi 
munkamódszerek által a mennyei gondviselés csodálatos 
lehetőségeket teremtett  annak érdekében, hogy az idő-
szerű igazság elvei a társadalom minden szintjére eljussa-
nak. „Az evangélium jobb keze”, az egészségügyi misszió 
hatékony útt örőnek bizonyult. A házról házra látogatások 
keretén belül felajánlott  orvosi vizsgálatok, a közterülete-
ken felállított  egészségügyi standok, az iskolákban és más 
intézményekben megtartott  szemináriumok és előadások 
alkalmat adnak a fi zikai, érzelmi és lelki téren egyaránt 
gyógyulást eredményező irodalom terjesztésére.

A magvetők családja
A „Viaţă şi Sănătate” Könyvkiadó körülbelül 200 könyv-
evangélistát foglalkoztat. Férfi ak és nők, fi atalok és idő-
sek, értelmiségiek és egyszerű emberek, tapasztalt evan-
gélisták és kezdők, régi hitharcosok és fi atal hívők, kett ő-, 
négy-, hat- vagy nyolcórás munkaidőben dolgozó alkal-
mazott ak naponta hordozzák szívükben és táskájukban 
Isten szeretet-üzenetét embertársaik számára. 

Mindenikük folyamatosan veti a magot, a Szentírás 
ígéreteire támaszkodva, melyek szerint Isten Szava nem 
marad termés nélkül, azzal a hitt el, hogy örömmel arat-
ják majd le munkájuk gyümölcsét (Ésa 55, Zsolt 126). 
A Prófétaság Lelke biztosít arról, hogy „több mint ezer 
ember tér meg naponta, akiknek nagy része könyveink 
olvasása által győződik meg az igazságról” (Könyvek általi 
evan gé li zá ció, 126. old.)

Indoklás és előnyök
Hogy jobban megismerjük és megértsük azokat, akik ezt 
a nemes hivatást választott ák, elhatároztuk, hogy alkal-
mat adunk számukra kifejezni és megvallani, ami mo-
tiválja és fenntartja bennük a missziós tevékenységnek 
ezen területén való odaadásukat.

Mióta tevékenykedsz ezen a területen és mi a legna-
gyobb előny, amelyben részed volt?

• Hat éve dolgozom itt . Az Ő kegyelme által napon-
ként átélt tapasztalatok és csodák közelebb vezett ek Is-
tenhez.

• Öt éve végzem ezt a munkát. Az előnyök lelki termé-
szetűek. Ez a tevékenység nem engedi kihűlni Istennel 
való kapcsolatomat és a hasznosság érzését nyújtja.

• Tizenhárom éve dolgozom ezen a területen. Jobban 
megismertem Istent és az embereket. Mindig is ezt sze-
rett em volna. Elégedett nek érzem magam.

• Nyolc hónapja. Örökbe fogadott  ez a nagy család. 
• Egy éve. Lelki fejlődést, megtérésre való biztatást, 

emberbaráti szeretetet tapasztaltam.
• Tizenöt éve. Anyagi áldásokban is részesültem. Pár-

huzamosan fejlődött  Istennel, a családommal és az em-
berekkel kialakított  kapcsolatom. 

• Két éve. Lelki fejlődést tapasztaltam, kiegyensúlyo-
zott  jellemet alakított am ki, javult a kommunikációs 
készségem, lelki békét és megelégedést érzek.

• Tizenegy éve dolgozom. Azóta többet tanulmányo-
zom Isten Szavát, kitartásra buzdító tapasztalatokban volt 
részem, türelmesebb, megértőbb vagyok az emberekkel.

• Négy éve. Lelkiekben növekedtem, javul Megvál-
tómmal való kapcsolatom. Szorosabbá vált em ber tár-
saim mal és hitt estvéreimmel fenntartott  viszonyom is.

• Három éve. Amikor az emberekkel és az emberekért 
dolgozom, saját jellemem is fejlődik. 

• Tíz éve. Tapasztalataim boldogságot és beteljesülést 
eredményeztek életemben.

• Tizenkét éve. Közelebb érzem magam drága Megvál-
tómhoz. Azelőtt  szégyellős voltam, most már bátor és ha-
tározott  vagyok, mert hiszem, hogy Isten sokat tud tenni 
általam. Mind jobban vágyok az emberek segítségére si-
etni és az Ő kegyelme által fi gyelmüket Feléje fordítani.

Mi segít, hogy ezen munka tevékeny résztvevője 
lehess ?

• Isten a fő forrás. Az Iránta való szeretet késztet arra, 
hogy a menny szolgálatába álljak, hogy kinyújtsam ka-
rom az emberek megmentése érdekében, fi gyeljek azok-
ra, akiket eddig elhanyagoltam.

Április 2. – a könyvevangélisták napjaÁprilis 2. – a könyvevangélisták napja

Mihai Goran, a Román Unió 
Könyvevangélista Osztályának vezetője
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• Istennek irántam és az emberek iránt tanúsított  sze-
retete késztet, a Jézus Krisztus példája, földi élete, aláza-
tossága által. Ő folytonosan kereste az elveszett  juhokat. 
Én is ezek között  voltam, és hálás vagyok Megváltómnak, 
hogy megtalált.

• A lelkek megmentése. A munkából merített  szemé-
lyes tapasztalataim.

• Az elhívás, amelyet Isten hozzám intézett . A bizton-
ság, hogy Ő naponta előkészíti számomra az utat a mun-
kában.

• Az att ól való félelem, hogy az emberek nem isme-
rik az eseményeket, hogy senki nem fi gyelmezteti őket, 
hogy nem tudatosított ák Jézus második eljövetelének 
közelségét. 

• Az Isten iránti engedelmesség: „Elmenvén, tegyetek 
tanítványokká minden népeket”. Amikor Istennek dolgo-
zol, Isten dolgozik érted. Jézus Krisztus a példaképünk, 
aki az emberek fi zikai és lelki szükségleteinek a kielégí-
tésén fáradozott .

• Embertársaim iránt érzett  szeretet és felelősségérzet, 
a munka szépsége, lelki beteljesülés.

• Elsősorban Isten késztet ennek a munkának a végzé-
sére. Vágyom arra, hogy másoknak is továbbadjam mind-
azt, amit az egészségügyi reform, a nevelés, a családi élet 
és a lelki élet terén felfedeztem

• Az emberek iránti szeretet és az a vágy, hogy min-
denkinek elmondhassam, mennyire fontos egészségünk 
karbantartása, valamint hogy  egészségi állapotunk nagy 
mértékben táplálkozásunk és életmódunk függvénye.

• Amikor elolvastam ezeknek a könyveknek a tanácsát, 
érezhető változás állt be az én személyes életemben.

• Isten ezen tevékenység által fejezi be munkáját ezen a 
földön, a hangos kiáltás nagy mértékben az általunk ter-
jesztett  irodalom hatására következik be.

• Az imádkozás, a Biblia, a Prófétaság Lelke, az embe-
rek szükségletei, az idő sürgetése.

• Én is ezen az úton ismertem meg Istent és csak akkor 
szeretném abbahagyni, amikor Ő is azt óhajtja.

• A személyes el hi va tás bizonyossága, családom, lelké-
szem. 

• A napi szolgálat nyomán érzett  boldogság, nyugalom 
és béke.

• Más evangélisták időt szakított ak arra, hogy velem 
foglalkozzanak megmentésem érdekében. Isten szeretett .

• Ez a munka visz legjobban az emberek közelébe. 
Nem szeretnék többé lelkiismeret-furdalást érezni, hogy 
semmit nem teszek Isten ügyéért.

• A Prófétaság Lelke, különösen a könyvevangelizálás-
ról szóló irodalom, amely bemutatja ennek a tevékenység-
nek a fontosságát az emberek végső fi gyelmeztetésében.

• Az Úr eljövetelének türelmetlen várása.
• Isten közbelépése az én életemben, Krisztus értem 

és embertársaimért hozott  áldozata, az egyház el hi va tá sa 
és bekapcsolódása ebbe a munkába, a kiadó meghívása.

• Isten szeretetének üzenete, Jézus közeli visszatéré-
sének üzenete, a világban uralkodó sötétség, a Biblia, az 
Istennel való tapasztaltok, az ima.

(Az interjúkat a 2010-es év őszén megtartott  Könyv-
evangélista Kongresszus alkalmával készített ük.)

Van még hely
Egyértelmű, hogy akik tevékenyen részt vesznek Isten 
szolgálatában, gazdag áldásban részesülnek, és különö-
sen jelentős lelki fejlődést tapasztalhatnak. Akik teljes 
mértékben odaszentelik magukat az emberek Jézus kö-
zeli visszajövetelére való felkészítésére, tapasztalhatják, 
hogy miközben másoknak szolgálnak, lao di ceai langyos-
ságuk felfrissül, a beteljesülés, a hasznosság érzésévé ala-
kul, jellemük átformálódik, növekednek a kegyelemben 
és a menny áldásai kísérik életük minden területét.

Ha a fenti vallomások nyomán Isten Lelke érintett e 
szívedet, ha lelki életed üresnek érzed, ha életed betel-
jesületlen, ha elvesztett ed első szeretetedet, meghív-
lak, fogadd el a kihívást és azt a megoldást, amelyben a 
sarep tai özvegynek is része volt. Ez Lao di cea jelképévé 
válhat. Életben maradásához szükséges erőforrásainak 
határához érkezett . Ehhez hasonlóan, lehet, hogy a te 
lelkedben is csak „egy marék hit és egy kevés reménység” 
maradt. A lelki halál kilátásai nagyon valószínűek. De az 
Úr, aki szeret, és ismeri szükségleteidet, kezdeményez. 
Meghív, hogy a megmaradt kevés tartalékodat állítsd az 
Ő szolgálatába. Megígérte, hogy ha az Ő munkájára for-
dítod erődet, az növekszik, és lehetőség nyersz, hogy ki-
tarts a lelki szárazság idején. A teljes odaszentelődés által 
bővelkedő életben lesz részed, melyet a Szentlélek késői 
eső formájában való kitöltetése koronáz meg.

Sok területen szolgálhatsz. Őszinte szívvel kérd az ara-
tás Urát, hogy mutassa meg a legmegfelelőbb helyet szá-
modra. Olvasd a Prófétaság Lelkét, és ha megérted, hogy 
a könyvevangelizálás terén van szükség tevékenységedre, 
alázatos hitt el válaszolj: „Imhol vagyok én, küldj el enge-
met!” Örömmel üdvözlünk családunkban, a könyvevan-
gélisták családjában.

A D V E N T S Z E M L E  —  2 0 1 1 .  Á P R I L I S 15    



Éden óta igencsak érezzük életünk-
ben a színek hiányát. A „Kezdj el élni” 
tapasztalat az általunk választott  szí-
neket tükrözi. Mikor a szabadításról 
és a megvalósítási erőfeszítésekről 
van szó, Isten kizárólagosan fehér 
színeket használ. Fehér ruha, meg-
fehérített  bűnök, fehér lap. Ha ebbe 
fekete is keveredik, az egyértelműen 
a mi hozzájárulásunknak vagy a bűn 
létezésének köszönhető.

A továbbiakban feljegyeztünk né-
hány véleményt, vallomást, benyo-
mást. Minden bizonnyal egyesekhez 
ti is csatlakozhatt ok.

Bánáti Egyházterület
Hiszem, hogy a romániai Adventista 
Egyház végre bátorkodott  belépni 
a Jordánba! Az Egyház öregedési 
jeleit fi gyelembe véve, a „levegővé-
telhez” hasonló fontosságot nyernek 
az ilyenfajta megnyilvánulások. Azt 
gondolom, hogy az átélt tapaszta-
latból kiindulva egyetértünk abban, 
hogy még több gyermek-, serdülő- 
és ifj úsági tevékenység szervezésére 
van szükség. Ezek a programok ön-
állóan is megállják a helyüket, nem 
csak más alkalmak bevezetőiként. A 
korcsoportok szerinti jellemzőket 
fi gyelembe véve szervezzünk gyer-
mek- és ifj úsági alkalmakat. Tapasz-
taltuk, hogy egyre hatékonyabbá vált 
a televíziós és világhálós közvetítés. 
Amennyiben a gyülekezetek keretén 
belül is megszervezik az ilyen jellegű 
összejöveteleket, azok ne hagyomá-
nyos istentiszteleti formában történ-
jenek. A négy ifj úsági estt el kapcso-

latban mondhatjuk, hogy a 
fi ataloknak különösképpen 
az egyedi megközelítési mód 
tetszett  a legjobban. Az egy 

órás műsoridő azonban túlságosan 
rövidnek bizonyult. Én személyesen 
úgy értékelem, hogy a 90 perc lett  
volna a legmegfelelőbb. 

(Narcis Ardelean – a Bánáti Egy-
házterület Ifj úsági Osztályának igaz-
gatója)

Moldvai Egyházterület
Siret 9.000 lakost számláló város 
Su cea va megye északi részén. Egy 
kevesebb mint 20 tagot nyilvántartó, 
30 év alatt i ifj ak nélküli adventista 
gyülekezet nagy örömmel fogadta a 

„Kezdj el élni” sorozat megszervezé-
sét. A tanügyi alkalmazott ak nagy se-
gítséget nyújtott ak, több mint 1.000 
fi atalnak osztott ak meghívókat.

Siret városa számára nagy jelen-
tőséggel bírt a Net, mely által alkal-
munk nyílt Istennek, az Ő Szavának 
és a Spe ran ţa Tv műsorainak a be-
mutatására. Mindezek által az em-
berek választ kaphatt ak az élet nagy 
kérdéseire. 

(Daniel Răstoacă – lelkész)

Botoşani minden líceumát értesí-
tett ük a „Kezdj el élni” programról. 
Az érdeklődők fogadására a szerve-
zők (a lelkészek és gyülekezetveze-
tők) a város egyik pizzériáját bérel-
ték ki, ahova meghívták barátaikat és 
munkatársaikat, hogy együtt  köves-
sék az előadásokat. Közel 100 fi atal 
fogadta el a meghívást. Néhányan 
kifejezték óhajukat, hogy továbbra 
is látogassák a lelki jellegű összejö-
veteleket. 

(Dorin Cristea – lelkész)

Olténiai Egyházterület
Az 1989 decemberi események után 
ez az első alkalom, amikor az Adven-
tista Egyház országos szintű evan gé-
li zá lási sorozatot szervezett  fi atalok 
számára. Milyen volt? Jól sikerült? 
Sikertelen volt?

Nyugodt lelkiismerett el jelentem 
ki, hogy az eseményt sikernek köny-
veltük el. Nagyon fontos korosztályt 
célzott  meg. Rossznak azért mon-
danám, mert csak ilyen későn jutott  
eszünkbe. Sikeres volt, mert az egy-
házterület minden részéről fi atalok 
százai jelentek meg, de rossz volt, 
mert mi és ifj aink nem voltunk elég-
gé kedvesek és barátságosak. Ha azok 
lett ünk volna, még nagyobb számú 
résztvevőt fogadhatt unk volna. Jó 
volt, mert a fi atalok nyelvén szólt, 
de rossz volt, mert csak négy este 
erejéig tartott . Jó volt, amennyiben 
szívünk minden szeretetével és jó-
ságával végeztük az előkészületeket 
(meghívók kiosztása, vendégfogadás 
stb.), de rossz  volt, ha csak felszíne-
sen tett ük a dolgunkat. Jó volt, hogy 
megvalósulhatott , de rossz lenne, ha 
itt  megállnánk.

Következésképpen azt gondolom, 
hogy nagyon lényeges dolog erő-
feszítéseinket a Szentlélek munká-
jához kapcsolni, ezért alázzuk meg 

A Net 2011-rol, 
fehéren-feketénfehéren-feketén
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szívünket, és dolgozzunk Megvál-
tónkhoz méltó egyszerűséggel, hogy 
akik eljött ek és akik ezután jönnek 
majd, maradjanak az Evangélium 

„hálójában” (Net = háló. ang.), az 
örök élet elnyerésére. 

(George Şchiopu – Ifj úsági Osztály 
igazgató, Olténiai Egyházterület)

Észak-Erdélyi Egyházterület
VÁLLALD A KIHÍVÁST! – azt hi-
szem így fogalmazhatnánk legjobban 
a missziós év „Kezdj el élni” fi atalok-
nak szóló eseményével kapcsolatban.

Valóban kihívás volt. Adatokkal és 
újabbnál újabb kezdeményezésekkel 
telített  világunkban, amikor a legkö-
zönségesebb dolgok is tiszteletbeli 
helyre kerülnek, nehéz hangsúlyozni 
a valódi értékeket. 

Napjaikban az Internet nagy erő-
vel bír és fontos szerepet tölt be éle-
tünkben. A reklámok, versenyek, ve-
télkedők lehetővé tett ék, hogy nagy 
várakozással nézzünk az így ismertt é 
vált esemény elé.

Az üzenet kihívása! Egyéniség, sza-
badság, barátság, sors! Időszerű kér-
dések jelen nemzedékünk számára.

A forma kihívása! Hogyan továb-
bítsd az Evangélium üzenetét, hogy 
az érdekes és lényeges legyen a fi atal 
nemzedék számára, anélkül azon-
ban, hogy eltorzítanád a lényeget? 
Személyes véleményem, hogy ez az 
esemény ebben hozott  a legtöbbet. 
Más volt!

Végül megmarad a kihívás: „Kezdj 
el élni!” Vállald a kihívást! Számtalan 
lehetőség nyílik Isten szolgálatába 
állni! 

(Emanuel Ban – az Észak-Erdélyi 
Egyházterület Ifj úsági Osztályának 
igazgatója)

Dél-Erdélyi Egyházterület
A magyar nyelvű ifj úsági evan gé li zá-
ció nagy hatással volt a fi atalokra. „A 
te néped készséggel siet a te sereg-
gyűjtésed napján, szentséges öltö-
zetekben; hajnalpír méhéből leszen 
ifj aidnak harmatja.” (Zsolt 110:3)

„A tartalmas ifj úság titkai” című 
evan gé li zá ciós program nagy lel-
kesedést váltott  ki az ifj ak körében. 
Meghívókat osztogatt ak az utcán és 
házról házra járva. „Milyen jó, hogy 
végre ránk is gondol valaki.” „Sze-
rett ük, nagyon jó volt, csak rövid.” – 
nyilatkozták a fi atalok.

A részt vé tel olyan volt, mint a had-
ba indulás. Biztos, hogy kellemesebb 
ott honról követni az előadást. A 26 
résztvevő gyülekezet mindenikében 
mégis számott evő ifj úság jelent meg 
estéről estére.

A négy adásban szereplő ifj ak ta-
pasztalata fellelkesített e a nézőket, 
felüdített , mint harmat a szomjas 
földet. 

(Szász-Cserei Géza – a Dél-Erdélyi 
Egyházterület Ifj úsági Osztályának 
igazgatója)

KÖVETKEZTETÉS
„Fehér”, fényes tapasztalatokat élhet-
tek át, akik a Net 2011-ben lehetősé-
get, célokat látt ak. Ez a beszámoló 
független minden nyilvántartástól 
és számadatt ól. Fontos eredmény a 
jelen pillanat missziós valóságának 
tudatosítása is. Lehet, hogy szüksé-
günk volt egy pillanatra, amikor rá-
döbbenünk, hogy a helyzet Istentől 
való teljes mértékű függőséget felté-
telez.

Helyezzük Isten kezébe ezt az erő-
feszítést és higgyük, hogy Ő minden 
tiszta és őszinte szív szorgalmát érté-
kesíteni tudja.

Nyilvánvaló, hogy szükséges a 
fi ataloknak szóló egyedi üzenet hir-
detése, hogy a jövőben ez az üzenet 
nem maradhat csupán egy másik 
esemény bevezetésének szintjén. 
Nem marad más hátra, mint dicsér-
ni Istent azokért az őszinte szívekért, 
akikkel a „Kezdj el élni!” sorozat ál-
tal találkoztunk és kérjünk bocsána-
tot Tőle, amiért kényelemből vagy 
hitetlenségből nem gyümölcsöztet-
tük kellőképpen a felkínált alkalmat. 
Helyezzünk Elé egy fi ataloknak szó-
ló különleges tervet a minél közeleb-
bi jövőre vonatkozóan.

Daniel Chirileanu, 
a Román Unió Ifjúsági 
Osztályának igazgatója

Az elmúlt hónapokban lezajlott  NET-sorozat felüdülést jelentett  a kalotaszegi Kiskapuson élő em-
bereknek is. Estéről estére eljött ek ott honunkba, akik éhezték és szomjazták a Krisztusról szóló evan gé-
liu mot, tíz-tizennégy felebarátunk, Isten gyermekei. Nem tudhatjuk egészen pontosan, milyen nyomot 
hagyott  az üzenet, a meghívás lelkükben, hogy ennek milyen következményei lesznek hosszú távon, de 
éreztük az őszinteséget szavaikban, hogy „nagyon kellett  ez nekünk”. Mi is elmondhatjuk ugyanezt, akik 
velük együtt  átéltük a bizakodó élet titkainak felfedezését.

A templomi áhítatban eltöltött  óra után minden este beszélgett ünk, tea, sütemény mellett . Az irántuk 
érzett  szeretet kifejezésén kívül így próbáltuk leépíteni a szokások, a hagyományok és az előítélet emberek 
életét körülbástyázó falait.

Hisszük, hogy sok kiskapusi lélekkel együtt  csatlakozni fogunk a „tékozló” Megváltó mennyei család-
jához.

                                                                                                      Mezei Áron, szerkesztő, Adventszemle

Családi NET Kiskapuson
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igazgatója volt, meghívott ai pedig Dr. Szigeti Jenő, Dr. 
Magyarosi Barna, Kovács-Bíró János és Ördög Róbert.

Banga-Jánosy Emil, a Speranţa-Reménység TV ma-
gyar nyelvű műsorainak szerkesztője volt a 24 alkalom 
házigazdája. Ugyancsak ő volt a műsorvezetője a Pár-
Beszéd különkiadásának Romániából, Magyarországról, 
Belgiumból és Szerbiából érkezett  meghívott akkal.

„A bizakodó élet titkaival” kapcsolatos feladatokat ön-
kéntesek csapata látt a el, akik különféle területeken szol-
gáltak: meghívók kiosztása, az előadássorozat hivatalos 
weboldalának elkészítése és gondozása, teremdiakónia, 
könyvstand, imacsoportok, fordítás, korrektúra és szink-
ronizálás stb. Az imacsoportok egyike az előadássorozat 
egész ideje alatt  egy mellékteremben „szolgált” a hátt ér-
ben. Ez biztonságérzetet és bátorítást adott . Az esténkén-
ti előadásokra érkező közönségből sokan kérték, hogy 
imában járjanak közbe érett ük.

Milyen volt az érdeklődés „A bizakodó élet 
titkai” iránt?
A marosvásárhelyi Maros Művészegyütt es szép termé-
ben felvett  24 előadást a Speranţa-Reménység TV és a 
Reménység Hangja Rádió közvetített ék, és élő adás-
ban látható volt az Interneten is: www.Bizakodoelet.ro,   
sperantatv.ro, rvs.ro,  incepesatraiesti.ro,  remenytv.hu. 
Az eseményt sokan élő adásban nézték a helyi gyüleke-
zetekben megszervezett  nyilvános összejöveteleken ha-

A „Kezdj el élni!” című evangelizációs előadások befeje-
zése az utolsó simítások elvégzését jelentett e azon, amit 
sokan egyszerűen „magyar NET”-nek neveznek. Az 
Unió bölcsen úgy döntött , hogy elindítja ezt a projek-
tet is, és ezzel teljesíti küldetését, hogy az evangéliumot 

„minden pogányok között ” hirdesse.
„A bizakodó élet titkai” című bibliai témájú, magyar 

nyelvű, román feliratozású előadássorozat február 18-a és 
március 13-a között  zajlott . Ez volt az Adventista Egyház 
történetében az első magyar nyelvű NET. Gratulálunk 
Uniónknak a kezdeményezésért és a támogatásért.

„A bizakodó élet titkai” 24 előadást foglalt magába, 
amelyekből mindegyik négy szakaszra oszlott . Az első 
négy alkalom kifejezett en az ifj úságnak szólt. A fi atalok 
által elbeszélt élett apasztalatok és a Kalocsai Tamás köz-
vetített e bibliai üzenet az életcél meghatározásában és az 
igazi Barát megtalálásában segített ek.

A három egészségügyi előadást Dr. Nagy Vilmos, Dr. 
Gáspár Zsolt és Dr. Ősz-Farkas Ernő mutatt a be. A szak-
emberek az egészség értékéről, mindennapi szenvedély-
betegségeinkről és a legrégibb egészségügyi kódex érvé-
nyességéről beszéltek közérthetően.

A tíz napig tartó, bibliai témákkal foglalkozó rész elő-
adója az erdélyi származású Kovács-Bíró János lelkész 
volt. Jelenleg Angliában él, és igazgatói minőségben szol-
gál a Transz-Európai Divíziónál. Közvetlen és természe-
tes hangvételű előadásmódjával a Bibliából adott  választ 
a modern ember tépelődéseire. A bibliai előadások nagy 
tömeget vonzott ak, és a bérelt terem zsúfolásig megtelt. 
Minden este átlagban 435 személy vett  részt az előadá-
sokon, ezekből minden alkalommal átlagban 170 vendég.

Az előadássorozat utolsó szakasza aktuális bibliai té-
mák megbeszélésével foglalkozott . A műsorvezető Czin-
kota András, a magyarországi Adventista Médiaközpont 

GondolatokGondolatok
„A bizakodó élet titkai”-ról

Szász Ernő, titkár, 
Dél-Erdélyi Konferencia
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zánkban és külföldön. Az adásokat családi körben meg-
szervezett  csoportokban vagy ott hon egyedül is nézték. 
A jelentős lefedett séggel rendelkező regionális tévéadók, 
a TIM Târgu-Mureş és az RTT  Braşov utólag mutatt ák be 
a műsort. Lehetetlen számokban kifejezni azok számát, 
akik valamilyen módon részt vett ek a NET-en, de azért 
a következő adatok az esemény iránti érdeklődést ille-
tően magukért beszélnek: a négy megfi gyelt honlapnak 
(sperantatv, rvs, incepesatraiesti, bizakodoelet) összesen 
137.426 egyedi látogatója volt és 418.596 oldalletöltése. 
Február 25-én a sperantatv.ro honlapnak 8461 egyedi lá-
togatója volt.

Milyen volt a műsor fogadtatása?
 „Örülök, hogy megnézhett em ezt a csodálatos elő-

adást. Változást hozott  a lelki életembe. Többet olvasok, 
és több időt szánok a kapcsolatomra Istennel. Tizenhat 
éves vagyok, és most jött em rá, hogy milyen csodálatos 
Istenünk van. Isten áldását kívánom mindenkinek, aki 
hozzájárult ezeknek az előadásoknak a létrejött éhez” – 
írja SMS-ben egy erdélyi fi atal lány.

„A nevem M. G. 44 éves vagyok, Bukarestben lakom, 
nős ember vagyok, hat gyermek apja és ortodox. Meg-
néztem az első hat marosvásárhelyi előadást, és gratulál-
ni szeretnék a tartalmukhoz és az elkészítésükhöz is. Gra-
tulálok, és alig várom a következő négy előadást.”

„A román nyelvű gyülekezetekkel, amelyeknek  a lel-
késze vagyok, néztük meg az előadásokat, és rendkívül 
kedvező volt a fogadtatása. Gratulálok! Érdekelne, hogy 
honnan tölthetném le őket, hogy más gyülekezeteknek is, 
amelyek nem látt ák élőben, bemutathassam” – írja D. N., 
adventista lelkész.

„A családdal minden este megnézzük A bizakodó élet 
titkai című előadássorozat egy-egy részét. Boldogok va-
gyunk, hogy tagjai lehetünk a Jézus Krisztus visszatéré-
sét váró nagy családnak. Szeretném átadni az előadást 
néző és Castellonban tartózkodó román testvérek érté-
kelő üzenetét is. Maranatha!” – Hota Magdolna üzenete 
Spanyolországból.

„Erőfeszítéseink nem voltak hiábavalóak. Egy hölgy 
lelkesen számolt be róla, hogy minden este nézi az elő-
adásokat. Ma a lányomat a gimnáziumban egy osztály-
társnője azzal fogadta, hogy az elmúlt este a barátaival 
együtt  megnézték a műsort, és el van tőle ragadtatva. 
Csak Isten a megmondhatója, hogy az előadásokon ke-
resztül hányan hallják az evangélium üzenetét talán éle-
tükben először” – írja Zolyomi Renáta, a Magyar Adven-
tista Unió pénztárosa.

„Még mindig a marosvásárhelyi NET áldott  lázában 
vagyunk. Akárhol járok a Vajdaságban, olyan románok-
kal és magyarokkal találkozom, akik azt mondják, hogy 

látt ák A bizakodó élet titkait. Szeretnénk DVD-ket készí-
teni, hogy minden érdeklődő hozzájuthasson”– számol 
be Ördög Róbert Szerbiából, a kerekasztal-beszélgetések 
egyik meghívott ja.

Következtetések
A műholdas evangelizáció lehetőségét Isten nyitott a meg 
az Ige hirdetésére. Még szó sincs aratásról, de erről majd 
a Szentlélek gondoskodik. Küldetésünk mégsem fejező-
dött  be. Ez a megfelelő idő arra, hogy megtaláljuk és szol-
gáljuk azokat, akik a környezetünkben vagy fehér terü-
leteken élnek, és akiket Isten Igéje megindított , és most 
a tár zusi Saullal együtt  azt kérdezik: „Uram, mit akarsz, 
hogy cselekedjem?” Az Úr ránk bízta az e kérdésre adott  
választ! Bőséges az aratás! Itt  az ideje, hogy az aratók 
odaadással szolgáljanak.

Számomra előjog volt, hogy Isten kegyelméből rám 
bízták a magyar nyelvű NET megszervezésének felada-
tát. Hálás vagyok Istennek a segítségért, a lelkes munka-
közösségért – a helyieknek és a Speranţa TV stábjának– , 
akik az Isten és embertársaik iránti szeretetből lelkiisme-
retesen végezték munkájukat. Tudom, hogy nem volt 
minden tökéletes. Elismerjük és vállaljuk a tökéletlensé-
geket és a hibákat is. Azért pedig ami jó volt, csakis Urun-
ké, az Istené a dicsőség.

Végezetül továbbítani szeretném Kovács-Bíró János 
lelkész üzenetét:

„Megtisztelő és áldás Isten rendelkezésére állni. Hálás 
vagyok Istennek, hogy részt vehett em a Marosvásárhe-
lyen megszervezett  evangelizáción. Csodálatos csapat-
munka volt. Éreztem Isten vezetését. Nagy öröm volt 
látni, hogyan nő a vendégek száma folyamatosan estéről 
estére.

Az utómunkában részt vevő lelkészeknek és egyház-
tagoknak lelkesedést és kitartást kívánok, és a lelkeknek, 
akik már lépéseket tett ek Krisztus felé, azt kívánom, hogy 
meg is érkezzenek a Megváltó karjaiba.

Erősítsen minket Ésa 55:11 isteni ígérete: …az én be-
szédem, amely számból kimegy, nem tér hozzám üresen, ha-
nem megcselekszi, amit akarok, és szerencsés lesz ott , ahová 
küldött em.”
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A szabadság egy egyszerű meghatározása az lenne, hogy az ember akkor szabad, 
amikor saját vágyai szerint, minden kényszer nélkül cselekedhet. Felmerülhet 
azonban egy gond: megtörténhet, hogy a szabadságod a másik ember szabadsá-
gának az eltiprását jelenti, és ez nem helyes. Itt  jön szóba az, hogy tett einkért fele-
lősek vagyunk. Néha emberekként nem vagyunk képesek e kett ő között  különb-
séget tenni: visszaélünk a jogainkkal, a felelősségről pedig megfeledkezünk. Hogy 
ki és hogyan húzza meg a kett ő között i határvonalat, az nemcsak a társadalomnak 
jelent kihívást, hanem az egyháznak is.

A Biblia minden tett ünk elé tükröt tart: tedd másokkal azt, amit szeretnél, ha 
veled is tennének, és akkor szabad és felelősségteljes vagy.

A teremtéskor Isten határvonalakat húzott , amelyeket a bűn megjelenése sem 
törölt el. Erről tanúskodik a közte és Káin között  folyó párbeszéd Mózes 1. köny-

vének 4. részében. Habár nem Isten teremtett e a bűnt, 
mégis van kezdete: a gonosztól 

ered. 

Ami 
Káint illeti, a bűn „az ajtó előtt  le-
selkedik”, de Káin szabadon ellenállhat. Káin nem él szabad-
ságával, és innen ered a vallásos gyűlölet, a rombolás és az első vallásüldözés a bibliai 
történelemben. A következmények borzasztóak: menekülés, félelem, gyilkosság és 
átok. Káin mentegetőzni sem próbál, sőt szinte parancsolgat Istennek, amikor maga 
dönti el, hogyan imádja Őt, pedig e döntés joga csupán Istent illeti meg.

A bűn falat húz az ember és Isten közé. A kapcsolat helyreállítása pedig csak az Is-
ten által kinyilatkoztatott  módon történhet – egy állat feláldozása révén, amely Isten 
áldozatának előképe. Minden más saját döntés zsákutcába vezet, és drámai következ-
ményekkel jár: gyűlölet, düh, harag. Káin Isten helyét foglalja el, amikor a létezés és 
életadás jogáról van szó; nemcsak azt dönti el, hogy Ábel hogyan, hanem azt is, hogy 
mennyi ideig éljen. Ez etikátlan, hiszen nincs jogod elvenni azt, amit nem áll módod-
ban adni, ez esetben az életet.

Megfi gyelhetjük közönyét is, amikor azt mondja: „Nem tudom, hol a testvérem!”, 
és ez a magatartás embertelenné teszi. Káin életében kialakul valami: a félelem, a 
halálfélelem, ezért gyűjt, épít, és az élete örök bizonytalanság.

Isten gondolt az ember feledékenységére, ezért az erkölcsi törvényben ad erre meg-
oldást.

A valódi szabadság alapja elsősorban Isten tisztelete. Hogy szabaddá légy, meg kell 
ismerned az egyedüli Istent, aki lélek és igazság, és akinek a nevét tisztelett el kell kiej-
tenünk. Ez az Isten időt szabott  a vele való találkozásra, időt a közösségre, ahol meg-
oszthatjuk egymással az értékeinket, személyiségünk és szolgálatunk fejlődhet. 

Szabadnak lenni azt jelenti, hogy elismered és tiszteled a származásod, tiszteletben 
tartod mások tulajdonát, családját, életét és életfeltételeit.

Isten előre látt a, mire hajlamos az ember, és fi gyelmeztetett , hogy ezeket az elveket 
nevelésük alapjaként a gyermekek lelkiismeretébe kell vésni.

Sem a mostoha körülmények, sem a napfényes időszakok nem adhatnak okot a tör-
vényről való megfeledkezésre vagy annak megtartására. József ugyanaz az ember ma-
radt a tömlöcben, apja házában vagy a trónon; testvéreit szerett e ifj úkorában, amikor 
három napig kereste őket, hogy ételt vigyen nekik, és később is, amikor örömkönnyek 

Április 9–16.: 
 A vallás -
 szabadság 
  hete
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között  talál rájuk a pró fé ti kus álom beteljesedésében – ő a tró-
non, azok pedig a lábainál. Megfeledkeztek róla, elárulták, a kör-
nyezete rosszindulatt al kezelte, azonban József életelve mindig 
az Isten és testvérei iránti tisztelet volt, és ez a tisztelet békével, 
nyugodt lelkiismeretet ajándékozta meg, és azzal a bizonyosság-
gal, hogy az irányítás Isten kezében van: „…az Isten veletek lesz 
és visszavisz titeket a ti atyáitok földére” (1Móz 48:21). József 
nem feledkezett  meg Istenről, de Isten sem róla. E szerint a sza-
badság és a felelősség között i határt Isten gondoskodása húzza 
meg azzal, hogy az ember nem feledkezhet meg az erkölcsi tör-
vényről.

Isten a szabadság megőrzése érdekében áldozta fel magát.
A világegyetem helyzetén sok különböző módon változtathat-

tak volna, a menny mégis az áldozatot választott a. A szabadság 
és a felelősség között i határt a kereszt lábánál értjük meg a leg-
jobban.

A megfeszített  Jézus tekintetében Péter meglátt a a hazugság és 
árulás határait, és e szerint cselekedett . Ugyanitt  lett  

János „a mennydörgés fi ából” 

Jézus testvérévé és a „szeretett  
tanítvánnyá”. Tamás a kereszt sebei által lesz hívővé és 
hihe tővé. Az összes tanítvány megérti a kereszt, az áldozat árán 
való felszabadulás és a szabadsághoz való jog alapjának üzenetét.

Ezek mélyreható megértéséhez elmélkedésre, imára és isteni 
ihletésre van szükség. Hagyd Istenre az igazságszolgáltatást, ami-
kor hamisan vádolnak, pletykálnak vagy igazságtalanul gúnyol-
nak. Majd, ha megbocsátásra van szükség, légy te a megbocsátó, 
hozz áldozatot.

Ne feledd, a megbocsátás lemondás egy minket megillető jog-
ról mások megmentése érdekében. Nemcsak a következmények-
től való eltekintést jelenti, hanem azt, hogy osztozunk a másik 
ember vétkességének terhében is.

Végső soron pedig a szabadság és felelősség találkozását úgy 
lehet felfedezni és megérteni, ha tisztelett el szemléljük a keresz-
ten, példája számunkra JÉZUS.

Azért kell elmennünk a találkozás e helyére Jézussal, hogy 
szabaddá legyünk, elfogadjuk a szabadsággal járó felelősséget, és 
hogy e szabadság apostolai legyünk. 

Dragoş Muşat, 
a Bánáti Egyházterület 

Vallásszabadság Osztályának igazgatója

„Tabita” szabóműhely
A constanţai „Tabita” szabóműhely a Viile Noi 

gyülekezet egyik mellékhelyiségében működik. 
2008. feb ruár 1-jén avatták fel, kezdeményezője 
pedig a Vladu házaspár – Iulian és Veronica – volt. 
A felszerelés 13 ipari varrógépből áll, melyeken 
csaknem húsz önkéntes személy dolgozik és készít 
ruházatot, valamint ágyneműt rászoruló, hátrányos 
helyzetben levő személyeknek. Mottójuk: „Kezemmel 
munkálom örömödet!”

A constanţai „Tabita” műhelyt Veronica Vladu 
asszony vezeti, aki maga is ruhatervező. Ugyancsak ő 
az, aki irányítja a végrehajtandó projekteket.

A műhelyben dolgozók rendszeresen áldozzák 
idejüket, készségüket és tehetségüket mások meg-
segítésére, amiért nem kapnak semmilyen juttatást. 
Egyetlen motivációjuk, amiért Tábitha példája szerint 
embertársaiknak szolgálnak, nem más,  mint hogy 
ezzel Istent imádják. Tábitha Jézus egyik női követője 
volt az apostoli időkben, aki örömet szerzett ember-
társainak, és „gazdag vala jó cselekedetekben és ala-
mizsnákban” (Csel 9:36). Az adományokat úgyszintén 
a műhely, azaz a rászorulók javára fordítják.

A „Tabita” műhely mindeddig számos projektet 
vitt véghez 13 romániai alapítvány és egyesület 
támogatására, ingyen. Az internetes kereső segítsé-
gével (atelier tabita) több információt is megtudhat 
rólunk.

Hogyan támogathatod a constantai „Tabita” mű-
hely tevékenységét? Hogyha együtt érzel a rászoru-
lókkal és támogatni szeretnéd projektjeinket, (1) részt 
vehetsz önkéntesként a „Tabita” műhely akciói ban, 
(2) segíthetsz textíliák, fogyóanyagok és varrógépek 
felajánlásával vagy (3) pénzbeli adományt nyújthatsz. 
Segítő szándékodat közölheted telefonon a műhely 
koordinátorával, Veronica Vladu asszonnyal, a követ-
kező telefonszámon: +40 (723) 360741.

Bár ez a tevékenység a constanţai Viile Noi 
gyülekezet épületéhez tartozó helyiségben zajlik, 
bárkit szívesen fogadunk önkéntes munkára, vallási 
hovatartozásától függetlenül.

Ha pedig tudomásod van nehéz szociális helyzet-
ben levő személyekről, ne habozz felvenni velünk a 
kapcsolatot.

                   Robert Georgescu, lelkész, Constanţa
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Miért fontos az olvasás? Mi határozza meg egy könyv 
értékét? Hogyan viszonyul a hívő vagy a vallásos em-
ber a könyvhöz? Az írás és az olvasás olyan készségek, 
amelyeket a legtöbb ember naponta használ. Elolvas-
suk az autóbuszvonalak számát és úti célját; elolvassuk 
a különböző termékek, az élelmiszerek csomagolásának 
címkéit, számlakivonatokat, és ami jobban érdekel, azt 
még nagyobb fi gyelemmel olvassuk. Ha az ajánlat túl 
csábító, előfordul, hogy kétszer vagy többször is elolvas-
suk. Az olvasás természetesen illeszkedik az életünkbe. 
Majdhogy nincs olyan területe az életünknek, ahol ne ol-
vasnánk: egy autógumi márkáját, reklámtáblákat böngé-
szünk. Olvasunk az Interneten, az iskolában, elolvassuk 
a számlákat, és sok minden egyebet. Az olvasás kevesek 
kiváltságából szükséggé vált.

Az olvasás kétirányú út. Összehozza az írót az olva-
sóval. Amit olvasunk, att ól függően nyer értelmet, hogy 
elménk miként válaszol az olvasott akra. A közlekedési 
jelek közölnek valamit, ha érdekel, hogy mit jelölnek. Ér-
deklődésünktől függetlenül az írott aknak mind van jelen-
tésük, vagy az, ami a szerző szándéka volt, vagy az olvasó 
által tulajdonított  jelentés. A köztünk és a szerző által 
leírt valóság között i viszonyra utal az, hogy később mit 
kezdünk az olvasott akkal. Ha az üzenet személyes, a köz-
tünk és a szerző között i viszony mutatkozik meg benne.

Üzenethordozó szerepén kívül a könyv az az esz-
köz, amely által a benne összegyűjtött  szavak időtállóak 
lesznek, és több nemzedékig fennmaradnak. A könyvek 
annak gyűjteménye, amit az előtt ünk élők gondoltak, 
éreztek és hitt ek. Már nem műtárgyak, sem a gazdagok 
kiváltsága. A könyvek annyira hozzáférhetőek lett ek, 
hogy könyvet ajándékozni már nem a feleket nemesítő 
anyagi katasztrófa, hanem a gondolkozás megbecsülé-
sének jele – úgy az író mint az olvasó gondolkozásának. 
A könyv ezért továbbra is igényes ajándék. Az olvasás 
lényegében nemcsak a magunk, hanem mások emberi 

mivoltának az értékelése is. Az elolvasott  könyvek mások 
gondolatainak tiszteletéről tanúskodnak att ól függetle-
nül, hogy egyetértünk-e velük vagy sem. Ezért a gazdag 
és olvasott  könyvtár mindig tiszteletet ébreszt.

Aki ír, ezt az „együtt  létezés”, az „elmagánytalanodás” 
mély érzésétől hajtva teszi. Amikor egy gondolat hatá-
sára vibrálni kezdünk az örömtől, a fájdalomtól, vagy 
amikor tele van a lelkünk jó hírrel, úgy érezzük, hogy a 
velünk történteket a mellett ünk levőkkel is meg kell osz-
tanunk. Amikor pedig a megélt valóság, a gondolatok és 
a hit túl fontosak, az író komoly erőfeszítéseket tesz azért, 
hogy megbizonyosodjon róla, hogy azok is megtudják, 
mire jött  rá, mit élt át, akik nincsenek mellett e. A hitün-
ket sziklába vésni ( Jób), mások gondolatait pergamenen 
(Pál apostol bőrhártyára írott  könyvei), papíron, elekt-
ronikus formában, könyvben, akármilyen alakban meg-
őrizni arra utal: azért teremtett ek, hogy közösségünk, 
együtt létünk legyen, azért teremtett ek, hogy ne legyünk 
egyedül. Habár a bűn miatt  az országhatárok, a távolság 
és halál által a magány tetőfokára hágott , az emberben 
megvan a vágy, hogy harcoljon az ellen, amely meg-
fosztja att ól a szép, természetes állapott ól, amellyel Isten 
megajándékozta. Tehát a nem csupán az azonnal elérhe-
tőkkel való közösség utáni vágy feszültségében az ember 
ír és olvas. Ír, mert a könyvre nem jellemzőek a személy 
korlátai. Ír, mert a nem közölt életek és történetek meg-
halnak, olvas, hogy megismerje mások gondolatait; olvas 
mert elolvasásuk nélkül az embertársunk szenvedéséből 
kiizzadt értékek felszáradnak, elvesznek, és nem tudni, 
hogy valaha újra rájuk találunk-e. E gond készteti a szülőt 
arra, hogy megpróbálja gyermekében kialakítani azokat 
az értékeket, amelyek emberré teszik, a szerző pedig an-
nak a visszhangnak a reményében ír, amelyet majd azok 
lelkében kelt, akik könyvét elolvassák.

A lélek emlékirata
A könyvek a szerzők értékeinek a lélekbe helyezhető em-
lékiratokként 1 összesűrített  formája. Ez az, ami egy nem-
zedék után valóban megmarad abban a reményben, hogy 
tapasztalatára majd építeni lehet. Szülőkként az emberek 
azt remélik: azzal hogy átadják, amit tanultak, ami az éle-
tükben szép és egészséges volt, átmentik a gyermekeikbe, 
az ártalmas dolgokat pedig kiküszöbölik. Az értékeknek 
ki kell állniuk az idő minőségpróbáját. Az értékek lecsa-

Az olvasás mint útAz olvasás mint út
Laurenţiu Nistor, bibliotecar-şef, 
Institutul Teologic Adventist

Miért fontos az olvasás?
Mi határozza meg 

egy könyv értékét?
Hogyan viszonyul a hívő 

vagy vallásos ember 
a könyvhöz?
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pódnak, és az eljövendő nemzedék minősíti, majd támogatja vagy elveti az elődök képviselte igazságot. A jelenvaló 
ember találkozik az előtt e élő emberrel, és dönt az életéről.

Az idő akármelyik pontján is hozná meg az ember erre vonatkozó döntését, az örökkévalósághoz viszonyít, 
főként mert ezzel nem rendelkezik. Ám amikor rendelkezésére áll, amit az Alkotó írt, az ember találko-
zik az Isten ajándékozta élet valóságával, az élett el, amelynek jövője sosem ér véget, mert megismer-
tük Isten 2 gondolatait – Aki hagyta magát elolvasni.

Ami az Örökkévaló megismerésének élményét illeti, a vágy, hogy írjunk, és azt elolvassák, Jób 
felkiáltásában foglalható össze – Oh, vajha az én beszédeim leíratt atnának, oh, vajha könyvbe fel-
jegyeztetnének! Vasvesszővel és ónnal örökre kősziklába metszetnének! Mert én tudom, hogy az 
én Megváltóm él, és utoljára az én porom felett  megáll (Jób 19:23-25). Azt reméli, hogy tapasz-
talata így visszhangra talál az olvasó lelkében, jelenvalóvá válik, és megosztott  tapasztalata 
másokat is megment.

Rendkívüli, hogy bár Jób ezelőtt  3000 évvel élt, a könyve mégis megjelent. 3 Elolvas-
hatjuk hitvallását, mert isteni gondviselés révén a szavait épp egy könyvbe jegyezték fel. 

Kijelentései Isten kinyilatkoztatása. Szavai által Isten nyilatkozott  meg. És mivel „Is-
tenünk beszéde örökre megmarad”, amikor a hit és a beszéd örökkévaló értékét próbá-
ra teszik, Jób felkél a porból, és meglátja azt, akiben hitt , és akiben hitét megvallott a. 4

Az Ország nyelve
Jób szavai harsognak. Emberek ezrei olvasták. Isten Gondviselése eljutt att a szavait 
hozzánk is. Hogyne olvasnánk el! El nem olvasásuk fájdalmasan utal arra, hogy az 
ember elidegenedett  Istentől, magától és másoktól. Nincs szüksége olvasásra. Tud 
mindent. Nincs szüksége idegen gondolatokra, amelyek rezonáljanak benne, sem 
más véleményre, a párbeszéd szükségtelen. Tudja, elboldogul, képes rá. Ő ért a 
legjobban mindenhez, és ő minden dolognak mértéke. Magányos, de mindenre 
képes. Ez a balsejtelmekkel teli és végzetes vakmerőség Ikaruszt jutt atja az eszünk-
be, Lucifer oktalan makacsságának mitológiai visszhangját. Többé nem volt szük-
sége Isten Igéjére. Ha valaki pedig már nem olvas, azt az Istent felfogó mechaniz-
musa megsínyli – ha egy nyelven nem beszélsz, és nem olvasol, azt elfelejted. Ezért 
Isten egy könyvtárat hagyott  ránk: 66 könyvet, melyeket sok ezer év alatt  írtak – a 
Szent Könyveket (amelyeket hagyományosan Szentírásnak nevezünk). 

A Szent Könyveket olvasva újratanuljuk az örökkévaló szavakat. Felismerjük 
őket a környezetünkben, és ha onnan hiányoznak, magunk ejthetjük ki. Pál apos-
tol többet olvasott , mint amennyire egy jól képzett  rabbinak szüksége volt. Ennek 
köszönhetően felismerte Isten szavát Epimenidész írásaiban. Közreműködésével a 
görög költő örökre fennmaradt a Szentírás lapjain. 5 Júdás apostol ihletés révén fel-
ismerte, hogy mi az, ami Énok apokrif könyvéből idézhető. 6 Ezek az utalások nem a 
Szentírás helyett esítésére vagy kiegészítésére irányuló törekvések, hanem annak bizo-
nyítékai, hogy az Istennel történő sikeres kommunikációnak köszönhetően a tanítvá-
nyok meglepő helyeken ismerték fel az Igét, mert Istent bárhol felismerték. És élvezett el 
keresték. Felismerték Istent azokkal ellentétben, akik a Bibliát olvasva sem találták az Urat, 
mert látókörük saját magukra korlátozódott  – minden saját maguk köré szűkült.

Akkor, mint ahogyan ma is, abban a reményben olvasnak, hogy Isten a saját maguk képét 
és hasonlatosságát mutató tükör lesz. Találkoznak Istennel, mégsem ismerik fel, sem a testet 
öltött  Istent, sem az írott  lapon találhatót. 7

Az olvasás, akárcsak a Szent Iratok könyvtára, a találkozás e kétirányú útja lesz. Itt  találunk meg-
oldást: újra tanuljunk meg beszélni Att ól, aki az Ige. Ő szól hozzánk, és szavai számunkra élet. 8 És bár 
a bűn révén a magány tetőfokára hágott , az Ige az, amely újra összegyűjt minket. 9

1. 1Kir 11:41; Péld 3:1-2
2. Jer 29:11
3. A zsidó hagyomány Mózest tartja Jób könyve szerzőjének. Babiló-
niai Talmud, Bava Batra írások, 15a–b. A könyv szövegében található 
elemek arra utalnak, hogy Jób Ábrahám idejében élt. 
4. Jób 19:25,27

5. „Mert Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk; miképpen a ti költőitek 
közül is mondott ák némelyek: Mert az Ő nemzetsége is vagyunk.” 
(Csel 17:28)
6. Júd 1:14
7. Jn 5:36-40; 45-46
8. Jn 6:63
9. Jn 1:14
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A Biblia, a Prófétaság Lelke és a keresztény irodalom egy 
részének bemutatásában Jézus nemcsak „Istennek ama 
Báránya, aki elveszi a világ bűneit” (Jn 1:29), hanem Ő az, 

„aki meggyógyítja a megtört szívűeket és bekötözi sebeiket” 
(Zsolt 147:3). William Miller vallott a, hogy a Szentírás ta-
nulmányozásában megtalált „mindent, ami meggyógyítja a 
lélek betegségét”.1 Jézus Krisztus „jöjjetek énhozzám (…) 
és én megnyugosztlak titeket” (Mt 11:28) meghívásával kap-
csolatban Ellen White azt írta, hogy ezek a szavak „meg tud-
ják gyógyítani a fi zikai és lelki szenvedéseket”.2 A keresztény 
lelkészi irodalom felfedi Istennek Jézus Krisztus által végzett  
lélekgyógyító munkáját. Jeruzsálemi Cirill mondta: „Sebeid 
nem nagyobbak az Orvos tudományánál. Engedd át magad 
hitt el az Ő oltalmába, tárd Elé a rosszat, ami kínoz”.3 

A bűn a lelki sebek fő okozója
A bűn lényege a Krisztus iránt tanúsított  hitetlenség („Bűn 
tekintetében, hogy nem hisznek énbennem.” Jn 16:9). En-
nek a magatartásnak önpusztító hatása van. Ellen White 
így írt: „Önmagunkat tett ük tönkre az Ő szeretetének 
határozott  elutasítása által”.4 David A. Smedes bemutatt a 
Joseph R. Cooke-nak, a Seatt le-i Washington University 
antropológia tanárának lelki bukásáról szóló vallomást: 

„Kitaláltam egy lehetetlen Istent és idegösszeroppanást 
kaptam.”5 Erre a helyzetre utalva, ugyanaz a szerző kije-
lentett e: „Az éretlen és érzékeny hívők bűntudatt ól gyö-
tört, boldogtalan és elégedetlen, ideges per fek cio nis ták ká 
válhatnak.”6 Közülünk egyesek a törvénnyel összefüggő 
per fek cio nis ta, mások liberális, megint mások pedig egé-
szen szélsőséges elméleteket is felállíthatnak. Azonban 
minden téves meggyőződés, az isteni  kegyelemtől való 
minden eltávolodás oda vezethet, hogy „a keserűségnek 
bármely gyökere fölnevekedvén, megzavarjon és ez által 
sokan megfertőztessenek” (Zsid 12:15).

Jézus – a lelkek gyógyítója
A Megváltó meggyógyítja a „töredelmes szívűeket” (Lk 
4:18), mert „az Úr Isten bölcs nyelvet adott  én nékem, 
hogy tudjam erősítni a megfáradtat beszéddel” (Ésa 
50:4). Amikor Jézus a földön járt, gyógyított  a nép között  

„minden betegséget és minden erőtlenséget” (Mt 4:23-
ban a tera peuo ige jelenik meg, mely gyógyítást jelent). 
Jézus ma is kész örömmel megtenni ugyanazt, amit ak-
kor tett , mivel Ő „tegnap és ma és örökké ugyanaz” (Zsid 
13:8). Ellen White kijelentett e: „Jézus a gyógyító kegye-
lem kútforrása volt a világ számára, és nem szűnik meg 
az lenni, amíg a Megváltási Terv be nem teljesedik”.7 Ezt 
a gyógyító kegyelmet a Szentírás lapjain is megtaláljuk a 
mennyei Vigasztaló munkásságában, mert az Úr prófé-
tájának szavaival élve, „ugyanaz az erő amelyet Krisztus 
tes tet öl té se idején az emberek között  használt, az Ő Sza-
vában is fellelhető. Az Ő Szava által gyógyított a Jézus a 
betegségeket és űzte ki az ördögöket. Az Ő Szava által 
csendesített e le a tengert és támasztott a fel a halott akat. 
Az emberek bizonyságot tett ek arról, hogy Szavaiban 
erő rejlik.”8 Meghívlak, egyesüljünk Jeremiás imájában: 

„Gyógyíts meg engem Uram, hogy meggyógyuljak, sza-
badíts meg engem, hogy megszabaduljak, mert te vagy 
az én dicsekedésem.” ( Jer 17:14) Engedjük meg tehát a 
Nagy Orvosnak, hogy gyógyítsa meg lelkünket.

1. Ellen White: A nagy küzdelem, 325. old.
2. Ellen White: A nagy Orvos lábnyomán, 93. old.
3. Sorin Săndulache: Elemente de antropologie creştină, Cernica, 
Graphe Kiadó, 2004. 94. old.
4. Ellen White: Jézushoz vezető út, 26. old.
5. David E. Smedes: Leac pentru sufl etele vătămate, Cluj-Napoca, 
Disci po lul Kiadó, 111. old.
6.  U.o.: 109. old.
7. Ellen White, Jézus élete, 30. old.
8. Ellen White, A nagy Orvos lábnyomán, 100. old.

Jézus KrisztusJézus Krisztus
Liviu Văduva, lelkész, Medgidia
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Irányítsd évi adód 2%-át 
az adventista nonprofi t szervezetek támogatására

Az 571/2003-as törvény 57. szakaszának 4. bekezdése értelmében az adófi zetőknek jogában áll évi adójuk 2%-át 
a nonprofi t szervezetek támogatására fordítani.

Az ehhez szükséges űrlapot az egyházterület képviselőitől, a lelkészektől vagy a posta- illetve pénzügyi hivataloktól 
lehet igényelni.

a. Az adófi zető személyes adatai, lakcím, személyi szám
b. Összeg – a szóban forgó összeget átutalással lehet fi zetni. Amennyiben az adófi zető nem írja be az összeget, 

a pénzügyi illetékesek számolják ki annak értékét.
c. A nonprofi t szervezet megnevezése, adónyilvántartási szám és bankszámlaszám.
d. Az előző év jövedelmi bizonylatának csatolása. Ez küldhető ajánlott  levél formájában, vagy személyesen is átad-

ható a pénzügyi hivatalban.
Beküldési határidő: 2011. május 15.
A következőkben felsoroljuk azokat a szervezeteket, amelyek valamilyen formában támogatják az Egyház tervezeteit.

A szervezet megnevezése Adónyilván-
tartási szám

Bankszámlaszám 

A Hetednapi Adventista Egyház Egyházterületeinek Közössége 4752219 RO 39 BRDE 445S V237 2751 4450

Hetednapi Adventista Egyház, Bánáti Egyházterület 5776798 RO 68 RNCB 0015 0492 7245 0001

Hetednapi Adventista Egyház, Moldvai Egyházterület 4277072 RO 97 RNCB 0026 0126 6680 0001

Hetednapi Adventista Egyház, Munténiai Egyházterület 4733390 RO 98 RNCB 0074 0292 3624 0001

Hetednapi Adventista Egyház, Olténiai Egyházterület 4553216 RO 75 RZBR 0000 0600 0046 0472

Hetednapi Adventista Egyház, Észak-Erdélyi Egyházterület 4547087 RO 75 RNCB 0106 0265 9081 0001

Hetednapi Adventista Egyház, Dél-Erdélyi Egyházterület 8364740 RO 37 RNCB 0193 0159 7650 0001

Az Adventista Médiaközpont Támogatóinak Egyesülete 9853800 RO 06 BRDE 445S V805 5853 4450

ADRA 14355291 RO 73 RNCB 0074 0292 1540 0001

Egészség, Nevelés és Család Egyesület 12525349 RO 50 BRDE 441S V145 4864 4410

Egészség, Nevelés és Család Egyesület, marosvásárhelyi 
kirendeltség

15422976 RO 23 RNCB 3660 0004 6121 0001

Egészség, Nevelés és Család Egyesület, moldvai kirendeltség 18522724 RO 42 RNCB 0026 0403 8468 0001

Egészség, Nevelés és Család Egyesület, olténiai kirendeltség 17643477 RO 72 RZBR 0000 0600 0657 9189

ASEF, munténiai kirendeltség 15890683 RO 36 RNCB 0074 0292 2390 0001

Sola Scriptura Egyesület 14297964 RO 81 BRDE 445S V475 0525 4450

Humanitárius Börtönszolgálat 5108446 RO 13 RNCB 5030 0000 0843 0001

Humanitárius Börtönszolgálat, bánáti kirendeltség 7624613 RO 49 BPOS 0200 2692 001T OL01

Humanitárius Börtönszolgálat, észak-erdélyi kirendeltség 8949460 RO 53 BTRL 0130 1205 E064 94XX

Ösvénykeresők Egyesülete 14027189 RO 59 BRDE 445S V512 2467 4450

Ösvénykeresők Egyesülete, nagybányai kirendeltség 18671564 RO 92 RNCB 0182 0605 1868 0001

Mihai Ionescu Iskola Egyesület 12483090 RO 21 RNCB 0084 0107 6864 0001

OMEGA Alapítvány 9914800 RO 92 BZBR 0000 0600 0277 7108

Dr. Luca Bacău Humanitárius Alapítvány 14078913 RO 15 RNCB 0026 0308 9377 0001

AMICUS Iaşi 14032304 RO 57 BRDE 240S V391 3153 2400

AMICUS Kolozsvár 24775110 RO 69 BTRL 0130 1205 N604 57XX

AMICUS Craiova 22569300 RO 48 BRDE 170S V341 2583 1700



Kérdés: Hogyan kell értelmezni és alkal-
mazni 5Móz 14:22-29 verseit, ahol azt olvas-
suk, hogy a tizedet testvéri szeretetvendégsé-
gekre kellett fordítani?

Válasz: Még mielőtt bármibe is belefog-
nánk, olvassuk el újra a szöveget, de ezúttal más 
fordításban:

 22 Add meg a tizedet vetésed minden termé-
séből, ami a mezőn évről évre terem!  23 Az Úr-
nak, Istenednek a színe előtt edd meg, azon a he-
lyen, amelyet kiválaszt, hogy ott lakjék az ő neve. 
Ezt tedd gabonádnak, mustodnak és olajodnak 
a tizedével, marhádnak és juhodnak az elsőszü-
löttjével. Így tanuld meg félni Istenedet, az Urat 
mindenkor!  24 De ha túlságosan hosszú odáig 
az út, és nem tudod odavinni azt, mert messze 
van az a hely, amelyet kiválaszt Istened, az Úr, 
hogy oda helyezze a nevét, pedig megáldott Is-
tened, az Úr, 25 akkor add el pénzért, és a kapott 
pénzt tedd erszénybe, s úgy menj el arra a helyre, 
amelyet kiválaszt Istened, az ÚR.  26 Vásárolj a 
pénzen bármit, amit kívánsz, marhát vagy juhot, 
bort vagy szeszes italt, bármit, amit csak meg-
kívánsz, és egyél ott Istenednek, az Úrnak színe 
előtt, és örvendezz házad népével együtt! 27  A 
lakóhelyeden levő lévitáról se feledkezz meg, 
mert neki nincs birtoka úgy, mint neked. 28  Min-
den harmadik esztendő végén vedd ki annak az 
évnek a terméséből az egész tizedet, és raktá-
rozd el lakóhelyeden, 29  hogy ha majd eljön a 
lévita, akinek nincs birtoka úgy, mint neked, meg 
a jövevény, az árva és az özvegy, akik lakóhelye-
den élnek, ők is ehessenek, és jóllakhassanak. Így 
megáldja Istened, az Úr, kezed minden munkáját, 
amit csak végzel. (Új protestáns fordítás)

A tized
A fenti utasítások két rendelkezést foglalnak ma-
gukba:

1. Tizedadomány az évenkénti termésből és 
ezen kívül a marhák és juhok elsőszülöttei, ame-
lyeket családi szeretetvendégségek (tágabb csa-
lád rabszolgákkal együtt) formájában kellett elfo-
gyasztani az ország vallási központjában a 22-25 
versek alapján. Ez az 5Móz 12:6-18-ban rögzített 
utasítás megismétlése (lásd még: 1Sám 1:4-5), és 

célja a családi kötelékek megerősítése, és a kap-
csolat ápolása az Úr Házával. Így a templomban 
töltött idő a gyerekek, sőt a rabszolgák emléke-
zetében is kellemes emlékekkel, az öröm és az 
egymással való közösség pillanataival társult.

2. A harmadévenkénti tizedadomány, min-
den harmadik év terméséből, amely a tizedet 
adó lakóhelyén maradt, a lévitákat és a hátrá-
nyos helyzetűeket (idegenek, árvák és özve-
gyek) illette meg a 26-27 versek szerint. Ez a 
kötelezettség megjelenik 4Móz 18:21-32 ver-
seiben is, és megismétlődik 5Móz 26:12-15 ver-
seiben, ahol arról a parancsról olvasunk, hogy a 
zsidónak, a sok egyéb dolog mellett, amelyről 
ünnepélyesen jelentést kellett tennie az Úrnak, 
például hogy vallásos kötelességeinek eleget 
tett, arról is be kell számolnia, hogy hűséges volt 
a harmadik évi tizedben, hogy megadta a lévi-
táknak és a szegényeknek, amivel azoknak tarto-
zott, hogy nem tulajdonított el magának abból 
semmit. Majd ezután Isten áldását kérte.

Sokan azzal a nehézséggel találják szembe 
magukat ebben a szövegben, hogy a törvény 
önmagának ellentmondónak tűnik, mert az Írás 
az ezt megelőző bekezdésekben határozottan 
kijelenti, hogy a tized az Úré, nem használható 
fel más célra, hanem a papoknak kell átadni a 
templomban (3Móz 27:30–32; 4Móz 18:21–30).

Az ellentmondás azonban csupán látszóla-
gos, az ok pedig a nem eléggé világos megfogal-
mazás, amely nem tesz határozott különbséget 
a különböző tizedfélék között, és a szóban forgó 
kifejezést (tized) úgy használja, mintha ugyanazt 
az egyetlen dolgot jelölné, habár még ebből a 
szövegből is kiderül, hogy legkevesebb kétféle 
tized volt, és amint azt a továbbiakban látni fog-
juk még több is.

A tized eredete (politikai és vallási)
A család, a szegények és léviták fent említett ti-
zedén kívül, volt még egy királynak járó, 1Sám 
8:15-17-ben említett tized is, több népnél is elő-
forduló általános, ősrégi szokás. Ábrahám ezzel 
ismerte el Mel ki sé dek (Melki-tszé deq), az ősi 
Jeruzsálem pap-királyának fennhatóságát, egy 
kánaáni királyét, aki az igaz Istent vallotta (1Móz 
14:20). Nem tudjuk, hogy Izsák kinek fi zetett 

tizedet, habár azt igen, hogy minden pátriárka 
hozott az Úrnak áldozatot és egészen égő ál-
dozatot. Azt is tudjuk, hogy Jákob, a szegény és 
bujdosó, akinek még nem volt személyes istene, 
atyái Istenéhez fordult, amikor minden jövedel-
méből tizedet ígért neki, pedig akkor még nem 
volt jövedelme (1Móz 28:22).

Jákob azért imádkozott Istenhez, hogy meg-
találja helyét a világban, és megígérte, ha Isten 
valóban megáldja, akkor tizedet ad neki, Királyá-
nak és Istenének ismeri el. Nem tudjuk, hogyan 
teljesítette ígéretét, kinek és hogyan teljesítette 
megígért kötelességét, de tudjuk, hogy Isten 
ezt az elvet bevezette Izraelben. Még mielőtt 
Izraelnek királya lett volna, akinek tizedet adhas-
sanak, Isten olyan rendszert vezetett be, amely 
Jákobhoz hasonlóan Istent ismerte el legfőbb ki-
rályának, akinek a palotája először Silóban, majd 
Jeruzsálemben volt.

Amikor a zsidók emberi királyt választottak 
maguknak, ez megnövekedett terhet jelentett, 
mert az Úr (a templom, papok) tizede és a szegé-
nyek/léviták és a család tizedén kívül megjelent 
a királynak járó tized (1Sám 18:15-17) és egyéb 
adók és dézsmák. És amikor a királyok idegen 
isteneket kezdtek imádni, és más templomokat 
és papi rendszereket alapítani, egy másik tized is 
megjelent, amelyről részleteket nem tudunk, de 

„harmad naponként” szolgáltatták be a bé theli és 
gil gáli átkozott templomokba (Ám 4:4; Hós 2:8-9).

A papok tizede
Az 5Móz 14:22-27 verseiben rögzített két pa-
rancs nem említi a papokat. De azt mondja, hogy 
amellett, hogy a lévitáknak is el kellett jövedel-
mük (a zsidók által beszolgáltatott tized) tized 
részét fogyasztaniuk az Úr előtt, a templomban, 
ők is kötelesek voltak tizedet adni a papoknak, 
Áron házának (4Móz 18:21-32). Neh 10:35-39 
versei igazolják az eljárást. Ez a papoknak adott 
tized különbözött a fent említett tizedektől. 
Egyetemes tized volt, amelyet mindenkinek (iz-
raeliták és léviták) ki kellett adnia a mezőgazda-
sági termékekből és állatokból. Szent, az Úrnak 
felajánlott volt (qódeš liZahwé, 3Móz 27:30-31 
versei). Ha valaki meggondolta magát, és vala-
mit meg szeretett volna váltani belőle magának, 

Florin Lăiu, a cernicai Adventista Teológiai Intézet adjunktusa

A következő rovatot az olvasóink és tanácsadóink által feltett  kérdések megválaszolására 
tartott uk fenn. Ez által szeretnénk közelebb kerülni önökhöz, és megfelelőképpen válaszol-
ni az önöket érintő lelki gyötrődésekre. 

Címünk: Curierul Adventist, str. erou Iancu Nicolae, nr. 38–38A, Voluntari, Ilfov, cod 
0077190 vagy www.curieruladventist.ro.

Köszönjük az együtt működést!

A tizedrőlA tizedről
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akkor az illető termék árához hozzá kellett adnia 
annak ötödrészét (31. vers). Így gátolták az Úr-
nak szentelt rész elvonását más célra.

Neh 12:44; 13:5,12 verseiben azt olvassuk, 
hogy a papi és a templomi vezetők megszent-
ségtelenítették az elkülönített helyiségeket, a 
templom várfalain belüli termeket, amelyeket a 
tized és egyéb természetbeli ajándékok tárolá-
sára tartottak fenn. Ilyen helyiségben rendeztek 
be lakosztályt a kor egyik politikusának, a temp-
lomi főpap rokonának. Sok zsidó alig várta, hogy 
valamilyen ürü gyön ne hozza be tizedét az Úr 
házába. Ennek következtében a papok lemond-
tak tisztségükről, amely nem volt kifi zetődő.

Ilyen körülmények között érkezett az üzenet 
az utolsó ótestamentumi prófétától, Malakiástól 
(3:8–20). A próféta egyrészt megdorgálta a zsi-
dókat, amiért a tized visszatartásával „megcsalják” 
Istent, és emlékeztette őket, hogy ez a magatar-
tásuk átkot hoz rájuk, ameddig meg nem térnek. 
Másrészt Isten megígérte, hogy amennyiben 
kötelességüket hűségesen teljesítik, Isten bősé-
gesen megáldja őket. Így tett Illés is a sa rep tai öz-
veggyel. Először Istennek adjon az Ő képviselőjén 
keresztül, még ha az utolsó morzsát is, és Isten 
megígéri, hogy lisztje és olaja megsokasodik.

Jézus is hasonlóképpen gondolkodott. Egy 
özvegyasszony csupán két fi llért adott a temp-
lomnak, értéktelen összeget. Amikor a Szentírás 
azt mondja, hogy ez volt mindene, amiből meg 
kellett élnie, ezzel azt mondja, hogy nem volt 
már miből megélnie. Azzal sem oldotta volna 
meg a helyzetet, ha e két fi llért megtartja. Jé-
zus meg is állíthatta volna, hiszen az az összeg 
semmit nem jelentett a templom számára. Vagy 
fi gyelmeztethette volna, hogy az ott szolgáló 
papság amúgy is anyagias és korrupt, és jobb 
lenne, ha pénzét inkább Iska rio tes erszényébe 
tenné, a szegényeknek…

A sareptai özvegynek sem volt elég a túlélés-
hez az, amennyije még megmaradt. Ezért a kérés, 
hogy adja oda Istennek az utolsó garast is, ha 
kell, nem volt sem cinizmus, sem kegyetlenség, 
inkább a hűség és a szeretet jele. Aki ezt nem érti 
meg, azt átok sújtja, bármennyit is adna. Istennek 
nincs szüksége semmire, amit adhatnánk neki. De 
számára fontos a gesztus. Ha neki nincs is szüksé-
ge rá, de szolgáinak, akik emberek, igenis van. A 
földi királyok nemcsak saját használatukra köve-
teltek az emberektől tizedet (adót), hanem azért 
is, hogy ebből fi zessék az állami tisztségviselőket. 
A Királyok Királya nem saját részére kéri a tizedet, 
hanem szolgáinak, és hogy ezzel próbára tegye 
alattvalói hűségét. Az ókorban a vazallus hatalom 
a felette uralkodó hatalommal szembeni függet-
lenségi törekvésének vagy lázadásának az volt a 
jele, hogy beszüntette az adófi zetést (Lk 23:2).

A papok évente csupán néhány napot szol-
gáltak a templomban. Akárcsak minden lévita, 

a papok idejük nagy részét azzal töltötték, és 
hivatásuk azt volt, hogy lelki vezetőként (a tör-
vény tanítói, jogászok és tanácsnokok, a vallási 
rend felülvigyázói), valódi pásztorként és lelki 
szülőként szolgáljanak a lakóhelyükön. Hogy az 
ország vallási központjának és a nép pásztoro-
lásának folyamatosságát fenntartsák, elenged-
hetetlenül fontos volt, hogy e szolgálattevőket 
pontosan meghatározott, egyetemes, rendsze-
res és állandó, szent jellegű hozzájárulással el-
tartsák. Izrael nagy vallási reformjait mindig a 
tized és az adományok rendszerének visszaállí-
tásával vitték végbe (2Krón 31:2–12).

Különbséget teszünk a tized és az adomá-
nyok között. Mindkettő önkéntes volt, olyan 
értelemben, hogy senki sem tört be a zsidók ud-
varába, hogy javaikat elragadja. Ugyanakkor ez-
zel tartoztak Istennek, kötelező jellegűek voltak, 
nem opcionálisak. A tized és az adományok (ál-
dozat, ajándék) közötti különbség az volt, hogy 
a tized mennyiségileg előírt volt (egy tized rész), 
míg az adomány nagyságát (ajándék) a hívő 
határozta meg. Senki sem mehetett Isten elé a 
templomba üres kézzel (2Móz 23:15c– 34:20c; 
5Móz 16:16).

A többszörös tized gyakorlata 
a történelemben
A fent említett okok miatt a zsidóknál szokásos 
tizedadományt nem lehetett összetéveszteni 
sem a királynak, sem a szegényeknek, lévitáknak 
és papoknak járó tizeddel. Habár az utasítások-
nak nem minden vetülete világos egészen, kitű-
nik, hogy összetett rendszer volt, és az Úrnak járó, 
valamint a lévitáknak és papoknak járó tizedet 
nem lehetett személyes vagy jótékonysági célra 
felhasználni.

A többszörös tizedadás létezését a zsidó 
írások is igazolják. Például Tóbiás könyvében 
(1Tób 1:6-8), egy apokrif írásban, amelyet elol-
vashatunk bármely ortodox, katolikus és némely 
régi protestáns fordításban is, a következőkre 
bukkanunk:

Gyakran elzarándokoltam – egymagam – 
az ünnepekre Jeruzsálembe, amint egész Iz-
raelnek előírja egy örök időkre szóló törvény, 
az első terméssel és az állatok elsőszülöttei-
vel, a jószág tizedével és a birka első gyapjával.
Odaadtam Áron fi ainak, a papoknak, hogy 
tegyék az áldozati oltárra. A bor és a gabo-
na, az olaj, a gránátalma és az egyéb gyü-
mölcs tizedét Lévi fi ainak adtam át, akik Jeru-
zsálemben teljesítettek szolgálatot. A második 
tizedet hat egymás utáni éven át eladtam, az-
tán elmentem és felhasználtam Jeruzsálemben.
A harmadikat az árváknak, özvegyeknek és idege-
neknek adtam, akik Izrael fi ai között élnek. Min-
den harmadik esztendőben megajándékoztam 
őket vele, s megettük Mózes törvényének elő írá sai-

hoz híven, ahogyan apai nagyanyám, Debóra ta-
nított bennünket. 

Egy másik, de mai zsidó forrás (V. Prager: Zsi-
dó enciklopédia, Hasefer 2000, 859–860. old.) 
egyrészt megerősíti a tényt, hogy a perzsa kortól 
kezdődően a rabbiknak nehézségeik voltak a ti-
zeddel kapcsolatos mózesi utasítások pontos és 
következetes megértésében, másrészt kijelenti, 
hogy többféle tized létezett, és ez a Talmudból is 
kiderül. Ezeket a templom fennállásának idején 
gyakorolták. Azóta a zsidóság rendszertelenül 
és csupán Izraelben alkalmazza ezt a rendszert. 
De a diaszpóra zsidóságában is vannak, akik jö-
vedelmük egy részét (egy tizedig) jótékonysági 
célokra adományozzák.

Még adunk tizedet?
Az Újtestamentum szerint Isten az ároni papság 
felbomlása után is megtartotta a tized elvét. 
A szent szolgálattevőknek csupán a ceremoni-
ális szerepük szűnt meg, a lelkipásztori, nevelői 
szerepük nem. Ezért, amikor Jézus ironikusan 
megjegyezte, hogy egyes farizeusok a mentából 
és a kaporból (ami úgy sem került nekik semmi-
be) is tizedet adtak, miközben irgalmatlanok és 
embertelenek voltak, hozzátette: „pedig ezeket 
kellene cselekedni, és amazokat sem elhagy-
ni” (Mt 23:23; Lk 11:42; 18:12). Ezért az apostoli 
egyház az evangélium munkájának támogatását, 
amelyet különböző szerepű és ajándékokkal ren-
delkező szolgái által végzett, a rendszeres anyagi 
hozzájárulás rendszerével oldotta meg (1Kor 9:6-
14). Az adminisztrátoroknak kötelességük volt e 
hozzájárulásokat az elvégzett szolgálat szerint 
szétosztani az egyház szolgái között (1Tim 5:17-
18). Egyházunkban a tized és adományok gya-
korlata a Szentírásban is szereplő rendszeres és 
önkéntes hozzájárulás elvén alapszik, de nem a 
mózesi előírások tökéletes mása. A tized és az 
adakozás minden hívő minimális hozzájárulását 
jelenti a mennyek országának szolgálatához. 
A többi hozzájárulás (a hátrányos helyzetűek ré-
szére) és ajándékozás alkalmankénti.

Az 5Móz 14. versében megtalálható tanul-
mányozott szöveg nem értelmezhető úgy, hogy 
az Úrnak kijáró tizedet jótékonysági célokra is le-
het fordítani, ahogyan azt Iska rio tes testvérünk 
is vélte (Mt 26:9-11). A szöveget igazán komo-
lyan venni azt jelentené, hogy az Úr tizedén kí-
vül másféle tizedet is el kellene rendelni. Isten az 
egyháznak hatalmat adott arra, hogy a meglévő 
körülmények között maga gazdálkodjon a bib-
liai elvek, a Prófétaság Lelkének tanácsai, a kö-
rülmények és istenadta bölcsessége szerint (Mt 
10:40; 16:18-19; Zsid 13:17; 3Jn 1:9).

Vajon legyünk hűtlenek Istennel szemben 
teológiai, adminisztratív, politikai vagy gazdasá-
gi kifogások után kutatva? „A jókedvű adakozót 
szereti az Isten” (2Kor 9:7).
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Első ízben szervezik meg a „Lelkiismeret 
és Szabadság” díjkiosztó gáláját

A „Lelkiismeret és Szabadság” díjkiosztó gálájának 
keretén belül, amelyet a Parlament épületében a 

„Lelkiismeret és Szabadság” Szövetség és a kép-
viselőháznak Az Emberi Jogok, Felekezetek 
és Nemzeti Kisebbségi Kérdések Bizott sá-
ga szervezett , a Kiválósági-díj átadásával 
ismerték el a vallásszabadság támoga-
tóinak érdemeit és közreműködését. 

A következők vehett ék át a díjat: 
Marius Dugulescu, a képviselőház 
Az Emberi Jogok, Felekezetek és 
Nemzeti Kisebbségi Kérdések 
Bizott ságának képviselője, Ad-
rian Le meni, kultusz-államtit-
kár, Ra mo na Mă nes cu, euró-
pai parlamenti képviselő, Ius-
tin Ar ghir Cion ca, képviselő, 
Lu cian Ri viş-Ti pei és Mir cea 
Lu ba no vici, képviselők.

A díjban határon túli sze-
mélyiségek is részesültek: 
Barry W. Bussey – Az Egyesült 
Nemzetek Szervezeténél az In-
ternational Religious Li ber ty 
Asso cia tion hivatalos képviselő-
je és Karel No vak – az Internatio-
nal Re li gious Li ber ty Asso cia tion 
(Nemzetközi Vallásszabadság Szö-
vetség) főtitkára.

A meghívott ak között  volt Mark 
Giten stein, az Amerikai Egyesült Ál-
lamok bukaresti nagykövete is, aki a ro-
mániai vallásszabadság elősegítéséért és a 
vallásszabadságról készült évi jelentéseinek va-
lósághű és objektív megszerkesztéséért kapta meg 
a díjat.

A vallásszabadság védelmében és elősegítésében 
rendszeres adásaikkal fontos szerepet vállaltak az Evan-
gélium Hangja Rádió és az Adventista Médiaközpont 
(a Reménység TV és a Reménység Hangja Rádió). A két 
intézmény igazgatóját, Cristi Pa velt és Va le riu Pe tres cut 
a megkezdett  projektek folytatására bátorított ák.

Mihaela Miroiu, a SNSPA egyetemi tanára és doktora, 
és Ben-Oni Ardelelan, a politikatudomány doktora kü-
lönösen vallásszabadság témájú kiadványaikkal tűntek ki.

A Szövetség lépéseinek támogatásában az egyházak 
vállalják a legaktívabb szerepet. Az Adventista Egyház 
elnöke, Teodor Huţanu és az evangéliumi egyház elnöke, 
Virgil Achihai megköszönte a jó együtt működést és a tá-
mogatást mindazoknak, akik a vallásszabadság területén 
tevékenykednek.

A „Lelkiismeret és Szabadság” Szövetség 1994 és 2008 
között i elnöke, Viorel Dima arra hívta fel a jelenlevők fi -
gyelmét, hogy a harc a vallásszabadságért nem ért véget. 

Javas la ta 
szerint különösen 
három zsákutcát kellene elkerülnünk: a vallásszabadság 
túlszabályozását, a vallásszabadság szabályozásának ke-
verését a vallás szabályozásával, és a szabadság megszo-
kását oly módon, hogy e területen elveszítjük az ébersé-
günket.

Az esemény végeztével a „Lelkiismeret és Szabadság” 
Szövetség elnöke, Nelu Bur cea hangsúlyozta annak ve-
szélyét, hogy a szabadságot megszokjuk, és már nem ér-
tékeljük. „A jövő nemzedéke változtatni fog a szabadság 
eszményén, hálásak lesznek nekünk vagy éppen vádolni 
fognak a szerint, hogy mennyit tett ünk a vallásszabad-
ságért. Mindannyian tehetünk valamit: először is saját 
gondolkozásmódunk megváltoztatásával, majd azzal, ha 
jobbak vagyunk a körülött ünk élőkhöz.”

hírek
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A „Lelkiismeret és Szabadság” díjkiosztó gálája éven-
ként kerül megrendezésre, és célja azoknak a nyilvános 
elismerése, akik tevékenységükkel, törvényjavaslataik-

kal vagy alkalmankénti fontos akciókkal részt vett ek 
a vallásszabadság védelmezésében és elősegítésé-

ben. 

Az első nagydisznódi adventista 
imaház

2011. március 12-én avatt ák fel és 
szentelték fel a Szeben megyei Nagy-

disznód városában a hetednapi ad-
ventista imaházat. A környéken 
élő adventista hívek nemcsak az 
első tavaszi napnak örülhett ek, 
hanem a helység első adventista 
imaházának is. Az eseményen 
részt vett  Teodor Hu ţa nu lel-
kész is, a romániai Hetednapi 
Adventista Egyház elnöke, aki 
kijelentett e, hogy „Nagydisz-
nód városában az adventista 
hívők Jézus Krisztus visszaté-
rését várva hozzájárulnak majd 
a város virágzásához”. Johann 

Krech polgármester is fontos 
üzenetet közvetített , amikor a 

hetednapi adventista imaháznak 
maradandóságot és minden jót 

kívánt. Az Úr részéről az üzenetet 
Eduard Că lu gă ru lelkész, a romániai 

Adventista Egyház kincstárnoka adta 
át, a felszentelést pedig Lu cian Cris tes cu, 

Szász Ernő, Ho rea Tă mă şan és Eduard Cris-
tea végezték. 

A băneasai gyülekezet – „Projekt a lelkednek”
A romániai Hetednapi Adventista Egyház képviselői 

nemrégiben hagyták jóvá egy tanulmányozó csoport 
működését, amely az Unió székházában gyűlik majd ösz-
sze. Ez az első lépés az illető területen az aktívabb, azzal a 
céllal történő tevékenység felé, hogy válaszoljunk az em-
berek lelki és szociális szükségletére. A projekt szerint ez 
az egyháztagok találkozóhelye lesz, és azoké is, akik az 
Interneten keresztül lépnek kapcsolatba az Adventista 
Egyházzal. 

Az alkalmakat szombat délutánonként tartják. Az első 
felében énekkarok, szólisták vagy hangszeres előadók 
gondoskodnak a zenéről, majd a lelki üzenet közvetíté-
sében az egyház képviselői fogják egymást rendszeresen 
váltani.

Az első találkozót március 19-én tartott ák meg, az ér-
deklődés elég nagy volt a teremben több mint hatvan je-
lenlevővel, az Interneten pedig percenként körülbelül 20 
látogatóval. A www.BisericaBaneasa.ro honlap elindítá-
sakor az első héten az oldalnak több mint 500 egyéni lá-

togatója volt, a facebook.com/BisericaBaneasa oldalon 
pedig 110 résztvevő naponta közli az új üzeneteket. 

* * * * *
Az elmúlt hónapban Jordániában sor került egy val-

lásszabadsággal foglalkozó konferenciára, amely tör-
ténelmi jelentőségű lépés a párbeszéd felé az iszlám 
világban. 

A Teaching Respect for Religions (Vallások tisztele-
tének tanítása) cím alatt  lezajlott  szimpóziumon akadé-
mikusok, politikai személyiségek és jogi szakemberek 
vett ek részt az Al-Balga egyetem Amman Kollégiumában, 
március 1-jén. Az esemény csupán második alkalommal 
került megrendezésre a Közép-Keleten az International 
Reli gious Li ber ty Asso cia tion (IRLA, Nemzetközi Val-
lásszabadság Szervezet) 119 éves fennállása óta.

Az IRLA-t 1893-ban alapított a meg a Hetednapi Ad-
ventista Egyház, és ez a legrégibb szervezet, amely az em-
berek lelkiismereti szabadságáért küzd, legyenek azon 
bármilyen vallásúak vagy meggyőződésűek.

A Szimpózium az Arab Bridge Center for Human 
Rights civil szervezett el közreműködve került megszer-
vezésre, amelyet Amjad B. Shammout , a volt jordániai 
bíró alapított . Az IRLA szakértői mellett  a konferencián 
részt vett ek tudósok, imámok, a jordániai törvény alkal-
mazásáért felelős személyiségek, ifj úsági vezetők és dip-
lomaták. A jordániai miniszterelnök, Marouf Sulei man 
al-Bakhit is támogatt a az eseményt, őt Jiryis Sa mawy a 
Kultuszminisztérium főtitkára képviselte.

Delbert Baker, a Hetednapi Adventista Egyház világ-
szervezetének és az IRLA-nak az alelnöke, a tiszteletről 
és a szabadságról beszélt a jelenlevőknek – elvek, melye-
ket mind az iszlám, mind pedig a keresztény világ fon-
tosnak tart. Mindezek ellenére, mondta ő, túl gyakori 
az eltérés az elmélet és a gyakorlat között . Arra kérte a 
hallgatókat, hogy gondolkozzanak el, vajon ezek az elvek 
vezérlik-e kapcsolataikat másokkal. 

Az IRLA felekezetközi koordinátora, Bill Johnsson, a 
„Túl a tolerancián” című dolgozatában meghatározta a to-
lerancia és tisztelet között i különbséget. A „tisztelet” ak-
tívan megerősíti az egyén vallásszabadsághoz való jogát, 
míg a „tolerancia” visszatartást, tartózkodást jelent a töb-
biek vallásos meggyőződésének elfogadásával szemben.

Johnsson szerint Jordánia tökéletes színhely egy ilyen 
jellegű szimpózium megtartásához, hiszen az ország hír-
nevének megfelelően „mérsékelt iszlám nemzet, amely 
nyitott ságot és toleranciát tanúsít és elutasítja az erősza-
kot”. Az elmúlt évben Johnsson hozzájárult egy szűkebb 
körű, szintén Am nam ban vallásszabadsági szakemberek 
részére megtartott  találkozó megszervezéséhez, amely 
elmondásai szerint megnyitott a az utat a fent említett  
eseménynek.

A rovatot összeállított a Adrian Dobre, 
a Román Unió Kommunikációs 

Osztályának megbízott ja
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Roxana Lupu
A zeneleckeA zenelecke
Malvinka a tenyerébe temett e két piciny orcáját, amelyek 
olyanok voltak, mint a nagypapája gyümölcsöskertjében 
a fákon himbálózó friss almák. Ügyet sem vetett  a körü-
lött e nyüzsgő világra. Teljesen úgy tűnt, mintha a lábai 
alatt  zöldellő fű kötött e volna le minden fi gyelmét. Ám 
ha jobban megnézted, láthatt ad, hogy egyáltalán nem fi -
gyelt semmire. Az összeráncolt homlok, a nagy és nedves 
szemek, a szemébe szökő és a szempillái alatt  maguknak 
szabad utat követelő könnyek hatalmas fájdalom néma 
tanúi voltak.

Alig vett e észre, amikor szenvedése padjára mellé tele-
pedett  Kovács úr, a város zeneiskolájának a zongorataná-
ra. Miért is vett e volna észre? Hiszen nem is ismerte. Neki 
csak egy nagy és sötét szemüveges ember volt. A kislány 
könnyei tovább záporoztak a fűre, amely legalább egy kis-
sé felfrissült a forró nap után. A tenyerei közül kiröppenő 
sóhajra a két padon üldögélő beszédbe elegyedett .

– Jaj! Valaki nagyon szomorú! – csendült meg Kovács 
úr szelíd és dallamos hangja. Ki lehet bánatos egy ilyen 
csendes nyári estén?

Malvinka legszívesebben a két tenyerébe zárta volna 
türelmetlenül kibuggyanni vágyó szavait, de a hang sze-
lídsége befurakodott  bánata legsötétebb zugaiba is.

– Hogyne lennék szomorú, ha minden balul üt ki! Ne-
kem semmi sem sikerül! Nem vagyok jó semmire! Soha 
nem fog sikerülni! Nem tudom elviselni! Egy hónapig 
kínlódtam, hogy megtanuljam azt a Mozart-darabot, 
Szandi meg két nap alatt  megvolt vele. Különben is ő 
sokkal nagyobb tapsot kapott . Hát igazság ez? A bácsi 
szerint ez igazság? 

– Látom, kislány, hogy a zene okoz neked ilyen nagy 
bánatot. Én is játszom hangszeren, úgy hogy bennfente-
sekként beszélgethetünk. 

– Igazán, min játszik? Talán zongorán, mint én? – kér-
dezte kissé morcosan a pirospozsgás arcú kislány.

– Igen, pont zongorán. De mondd már el, mi az, ami 
olyan lehetetlen és fájdalmas, hogy egy magadfajta 
kislány így sóhajtozik tőle – érdeklődött  padtársa, 
miközben egyenesen előre nézett . 

– A zongora! – kiáltott  fel a kislány. – Azt gon-
doltam, sokkal könnyebb zongorán játszani, amint 
megérinted a billentyűket, az ujjaidból a legcseké-
lyebb erőfeszítés nélkül pörögnek elő a szonáták 
és szimfóniák meg egyéb szerzemények. Amikor 
zongoraleckéket kezdtem venni, tudtam meg, 
hogy először meg kell tanulnom egyenesen ülni 
a széken, úgy ívelni a kezeimet, mintha egy labdát 
tartanék bennük, hogy ne görbítsem be az ujjaimat, 
ne a körmeimmel üssem le a billentyűket… és 
még mennyi mindent… Nem akarok zongorázni! 

Vajon  a hegedű könnyebb lenne? – gondolkozott  han-
gosan Malvinka. A hegedűnél csupán végigsétáltatsz egy 
vonót a húrokon. Vagy például a gitár… igazán nem le-
het olyan bonyolult húrokat pengetni?!

– Nos, kedves kislány, nem épp úgy van az! Minden ál-
dozatba kerül, amit meg szeretnénk tanulni. Vagyis min-
denhez kell erőfeszítés, több vagy kevesebb. Tudod, mi-
lyen nehéz volt nekem megtanulni zongorázni? Sokkal 
nehezebb volt, mint a többi gyereknek. Gyakorolnom 
kellett , újra meg újra, órákon át, ameddig az ujjaim meg-
szokták a billentyűket, a hátam a szék támláját, a fülem 
a zongora hangjait… Nekem is megfordult a fejemben, 
hogy feladom, de nem hagytam magam; elűztem a sö-
tét gondolatokat, és nagyon jól megtanultam zongorázni, 
annyira, hogy zongoratanár lett  belőlem.

 A kislány felnézett  a mellett e üldögélő úrra. Ezek sze-
rint nem ő az egyetlen, akinek nehéz? Ennek a bácsinak 
nehezebb lett  volna, mint neki? Vajon miért? 

– Csak tarts ki! – tett e hozzá a bácsi, aki mintha épp 
miatt  a vetődött  volna a parki padra. – Ne add fel, ne 
hagyd abba! Csak így sikerülhet. Ha egyszer feladtad, 
sokkal könnyebben feladod majd másodszor meg har-
madszor is… Ja, igen, és ne hasonlítsd magad másokhoz. 
Lehet, hogy Szandi könnyebben tanul, de ez még nem 
jelenti azt, hogy te nem vagy rá képes. Képes vagy rá! Ha 
igazán akarod, végig kitartasz! – mondta Kovács úr, és 
könnyedén megérintett e a karóráját. Most mennem kell, 
kedves kislány! Lehet, hogy még találkozunk! De remé-
lem nem sóhajok között ! Jó éjszakát!

Kovács úr felállt. Malvinka felpillantott , hogy utána 
bámuljon. Igencsak eltátott a a száját, amikor észrevett e 
Kovács úr kezében a fehér botot, amit általában a látássé-
rültek használnak. Meg a sötét szemüveget… Igen, a sok 
tanulási nehézség, amiről beszélt, nagyobb nehézségek, 
mint a másokéi. Most már értett e. Neki is sikerülhet!!! 
Épp most tanulta meg a legbecsesebb zeneleckét.
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Lukács, az orvos és evangélista, a 
nevét viselő evangéliumban kijelen-
tett e, hogy a tömeg fi gyelemmel és 
nagy érdeklődéssel hallgatt a Keresz-
telő János tanításait, aki soha nem 
igényelte magának a „törvénytanító” 
vagy „próféta” megnevezést.

Ő, János, azt vallott a magáról, 
hogy arra sem méltó, hogy Jézus 

„saru já nak szíját” megoldja. Nyilvá-
nosan kijelentett e, hogy „Annak”, 
vagyis Jézusnak kell felemelkednie, 
neki pedig „alá kell szállnia”, meg kell 
maradnia Isten alázatos és hűséges 
szolgájának szerepében.

A Magasságos ezen magányos szol-
gáját a hit, hűség és önmegtagadás jel-
lemezte. Krisztus személyesen jelen-
tett e ki róla: „Mert mondom néktek, 
hogy azok között , akik asszonytól 
születt ek, egy sincs nagyobb próféta 
Keresztelő Jánosnál.” (Lk 7:28)

És ő, János, Isten mai egyházának 
a Jézus Krisztus visszajövetelének 
útját előkészíteni hivatott  egyház-
nak a mintaképe, alázatos lelkülett el 
és önfeláldozással töltött e be külde-
tését, szent bátorsággal hirdetve „a 
megtérés keresztségét a bűnöknek 
bo csá nat jára. Amint meg van írva 
Ésaiás próféta beszédeinek könyvé-
ben, aki ezt mondja: Kiáltónak szava 
a pusztában: Készítsétek az Úrnak 
útját, egyengessétek az ő ösvényeit.” 
(Lk 3:3-4)

János hűségesen, alázatosan és 
önmegtagadással vitt e véghez apos-
toli el hi va tá sát. Életmissziójának és 
küldetésének csúcspontját akkor ér-

te el, amikor látt a Krisztust a Jordán 
partján megkeresztelkedni. Őszin-
tén, nagy erővel vallott a: „Íme, Isten-
nek ama Báránya, aki elveszi a világ 
bűneit”.

Hivatása beteljesítésének tudatá-
ban hajtott a fejét a hóhér pallosa alá.

Milyen tanulság ez számunkra, 
akik arra hivatt  unk, hogy a jelen 
időkben, istenfélelemmel, alázato-
san és önmegtagadással hirdessük a 
hármas angyali üzenetet.

Pál apostol, két „doktorátusa” el-
lenére (Tárzusban és Jeruzsálem-
ben), a Damaszkusz kapujában átélt 
tapasztalat után kijelentett e, hogy 

„érte”, Jézusért, mindent „kárnak és 
szemétnek” ítél, hogy „a Krisztust 
megnyerje” (Fil 3:8), mert neki „az 
élet Krisztus” (Fil 1:21).

Ez a vallomás szolgálatt evői és 
apostoli élett apasztalatát tükrözi: 

– Gyakorlati hitélet által ismerd 
meg Krisztust, mert Ő, az Úr, való-
jában a reménység dicsősége szá-
modra és lelki tapasztalatod számára. 
(Kol 1:27, Fil 3:8)

– Keresztény tapasztalatodban juss 
el oda, hogy elsajátítsd Krisztus gon-
dolatait, alázatos magatartását és ön-
feláldozó lelkületét. (Fil 2:5-11)

– Élvezd a hit harcához szükséges 
erőt. Ez a boldogság akkor kerül bir-
tokodba, ha Krisztusban maradsz, és 
Pállal együtt  kijelentheted: „Min-
denre van erőm a Krisztusban, aki 
engem megerősít”. (Fil 4:13)

– Öltözzük fel Krisztus feddhetet-
lenségét, hogy erővel és szent bátor-

sággal hirdethessük Krisztus megvál-
tásának evangéliumát.

– Úgy éljünk, hogy mindent az Ő 
dicsőségére tegyünk. (2 Kor 5:15) 
Akkor, és csakis akkor, a „meghalás 
nyereség” (Fil 1:21). Keresztelő Já-
noshoz hasonlóan Pál apostol is a 
hóhér pallosa alatt  végezte be életét 
és szolgálatát.

– Ma is szükség van arra, hogy Is-
ten szolgái apostoli munkát végez-
zenek, mert az egyház érzi ennek 
hiányát.

– Ma is szükség van arra, hogy „tu-
sakodjunk a hitért, amely egyszer a 
szenteknek adatott ” ( Júd 3).

– Ma is szükség van arra, hogy el-
lenálljunk a liberális teológiai elvek-
nek, hogy ne engedjük Isten Szavát 
ledönteni az örök Igazság oszlopairól.

Isten szolgálóleánya felhívja fi -
gyelmünket, hogy „a gyakorlati hitet 
csak kevesen ismerik és élik…, kü-
lönlegesen magasztos időket élünk, 
amikor az igazságot vallók közül csak 
keveseket szentel meg ez az igazság” 
(1T/624. 1SM/248).

Ne feledjük, hogy „mindezek pe-
dig példaképpen estek rajtok, meg-
íratt ak pedig a mi tanulságunkra, 
akikhez az időknek vége elérkezett ” 
(1Kor 10:11). Isten mind annyiunk tól 
elvárja, hogy naponta tükrözzük éle-
tünk és tevékenységünk által Krisz-
tus erkölcsi jellemét. Mondjuk mi is 
határozott an és a mennyei segítség 
bizodalmával: „Itt  állok, másképp 
nem tehetek. Isten engem úgy se-
géljen!”

HOGY MEGISMERJEM ŐT… 
JÉZUS KRISZTUST

Dumitru Popa, a romániai 
Hetednapi Adventista Egyház 
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Ugyanaz az üzenet 
    más megvilágításban.

példányszám 
havonta

egyedi látogató 
a honlapon havonta


